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Номер Гранту: AGRO-GA15-1C-24  
 
 
Реципієнт: ГО «Громадська платформа впровадження земельної реформи у Дніпропетровській 
області» 
 
Назва Проекту : «Створення мережі правової підтримки сільського населення та фермерів в 
галузі земельних відносин» 
 
Термін дії Гранту: 5 місяців (з липня 2015 по грудень 2015 р.) 
 
Керівник Проекту: Васильєва Олена Георгіївна 
 
Бухгалтер Проекту: Ірина Стрельцова 
№ Звіту:  Звітний період: з 17 липня 2015 по 15 грудня  2015 року  

 
1. Вступ 

 
1.1 Цілі, завдання та діяльність заплановані по проекту 
Метою проекту є забезпечення сталого надання правових послуг сільським землевласникам і 
фермерам у Дніпропетровській області, шляхом створення мережі  правової підтримки сільського 
населення в галузі земельних відносин для запобігання та зменшення ризиків порушення прав 
власників та користувачів земельних ділянок під час впровадження земельної реформи. 
Завданнями проекту стали :  
Завдання 1:  Розвиток власної спроможності одержувача гранту шляхом участі в навчальних 
програмах, які проводить Ресурсний центр та Проект USAID АгроІнвест 
 
Завдання 2:  Створення системи постійного підвищення кваліфікації 356 землевпорядників 
сільських та селищних рад через проведення семінарів, тренінгів, обміну досвідом 
 
Завдання 3: Надання правових послуг з питань подальшого розвитку та юридичного 
оформлення  діяльності  малих та середніх фермерських господарств , одноосібників  шляхом 
проведення індивідуальних консультацій, тренінгів,  семінарів   
 
Завдання 4:  Надання сільським землевласникам і фермерам правової підтримки в 
документальному оформленні / реєстрації права власності на землю 
 
Завдання 5  Надання сільським землевласникам і фермерам правової підтримки в ході 
виконання договорів оренди та договорів купівлі/продажу землі, у тому числі купівлі/продажу 
землі через земельні аукціони, якщо буде запроваджено таку практику 
 
Завдання 6 Підтримка ефективної роботи Ресурсного Центру з прав на землю щодо розробки 
«дорожніх карт» та шаблонів документів, які допомагатимуть у вирішенні таких питань, та 
кампанії з надання інформації / підвищення обізнаності, організованої АгроІнвестом  
 
Завдання 7: Поширення кращих практик надання  правових послуг з питань прав на земл,  ю 
іншим організаціям, наприклад, професійним об’єднанням та асоціаціям  громадським 
організаціям. 
 
 
У рамках проекту була запланована  наступна діяльність:  

Розвиток власної спроможності одержувача гранту шляхом участі в навчальних програмах, які 
проводить Ресурсний центр та Проект USAID АгроІнвест: 

 

 Проект АгроІнвест  



а) Участь спеціалістів проекту та активістів організації у навчальних програмах, що проводяться 
Ресурсним центром та Проектом USAID АгроІнвест; 
б) Інформування партнерів проекту про наявність  спеціалістів, що пройшли додаткове навчання з 
питань  земельного законодавства, оподаткування фермерських господарств та ін. 
 

Створення системи постійного підвищення кваліфікації 356 землевпорядників сільських та 
селищних рад через проведення семінарів, тренінгів, обміну досвідом 

 
а)  Проведення семінарів; 
б)  Підготовка ел. дайджестів «Новини земельного законодавства»; 
в)  Підготовка методичного посібника; 
г)  Проведення круглих столів, семінарів , нарад спільно з  ДАОМС; 
д)  Забезпечення  можливості отримання електронних  консультацій. 
 

Надання правових послуг з питань подальшого розвитку та юридичного оформлення  діяльності  
малих та середніх фермерських господарств , одноосібників  шляхом проведення індивідуальних 

консультацій, тренінгів,  семінарів 
 

а) Набір учбових груп для проведення тренінгів; 
б) Проведення тренінгів для  фермерів-початківців та  «одноосібників»; 
в) Забезпечення можливості отримання індивідуальних консультацій; 
г) Проведення інформаційних семінарів  для представників фермерських господарств; 
 

Надання сільським землевласникам і фермерам правової підтримки в документальному 
оформленні / реєстрації права власності на землю 

 
а)  Проведення прийомів громадян  в громадській приймальні  та на виїзних прийомах для 
власників паїв;  
б)  Надання  первинних юридичних консультацій сільським  жителям і  землевпорядникам 
сільських рад, що пройшли  додаткову професійну підготовку  через участь у проекті; 
в) Консультації  для жителів Дніпропетровська, які є власниками та спадкоємцями земельних паїв 
на території області, надання консультацій щодо оформлення прав на паї. 
 

Надання сільським землевласникам і фермерам правової підтримки в ході виконання договорів 
оренди та договорів купівлі/продажу землі, у тому числі купівлі/продажу землі через земельні 

аукціони, якщо буде запроваджено таку практику 
 

а) Надання консультацій прийомів громадян  в громадській приймальні для власників паїв  та 
орендарів; 
б)  Консультації  для жителів Дніпропетровська, які є власниками та спадкоємцями земельних паїв 
на території області з питань передачі земельних паїв в оренду; 
в) Підготовка та видання пам’ятки «Що потрібно знати при укладенні договору оренди землі»; 
г)  Публікації з актуальних питань укладення договорів оренди  в газетах «Сільські новини», 
«Зоря», на сайті організації, на сторінках в соціальних мережах; 
ґ) Проведення спеціалізованого семінару з питань купівлі/продажу землі через аукціони. 
 
Підтримка ефективної роботи Ресурсного Центру з прав на землю щодо розробки «дорожніх карт» 

та шаблонів документів, які допомагатимуть у вирішенні таких питань, та кампанії з надання 
інформації / підвищення обізнаності, організованої АгроІнвестом 

а) Аналіз  звернень громадян з метою виявлення актуальних тем для розробки «дорожніх карт» 
спеціалістами ресурсного центру; 
б) Аналіз звернень фермерів, землевпорядників, представників органів місцевого самоврядування 
з метою виявлення тем для розробки шаблонів документів (договори, акти, технологічні карти та 
ін.). 

 
 

Поширення кращих практик надання  правових послуг з питань прав на земл,  ю іншим 
організаціям, наприклад, професійним об’єднанням та асоціаціям  громадським організаціям, які 
працюють у тих самих або інших регіонах України, для поширення знань і досвіду та заохочення 



їх додати цей "продукт" до своїх наборів послуг, що вони їх надають, з використанням матеріалів 
та експертного потенціалу, сформованих у рамках даної програми розвитку спроможності 

 
а) Проведення прес-конференції про початок впровадження проекту; 
б) Розміщення інформації про хід та досягнення проекту  на інтернет-ресурсах партнерських 
організацій;  
в) Інформування про діяльність організації та впровадження проекту; 
г) Забезпечення  можливості для отримання електронних консультацій на сайті; 
ґ) Участь  у семінарах, нарадах, круглих столах, які проводять організації-партнери з презентацією 
можливостей проекту. 
 
 
2. Підсумки:  

 
 
Розвиток власної спроможності одержувача гранту шляхом участі в навчальних програмах, 

які проводить Ресурсний центр та Проект USAID АгроІнвест: 
 

 
Протягом реалізації проекту  члени  ГО  «Громадська платформа впровадження земельної реформи 
в Дніпропетровській області»  залучалися до заходів, що проводилися     Ресурсним центром та 
Проектом . 
 
 11-12 серпня у Дніпропетровську  Проект USAID АгроІнвест продовжив здійснення програми 
«Навчання формальних і неформальних лідерів та лідерок сільських громад щодо гендерної 
інтеграції в процеси мобі лізації сільських громад»,що впроваджується Українським жіночим 
фондом  за підтримки Проекту. 
Програма розроблена для підтримки сільських громад у процесі децентралізації. У  тренінгах 
взяли  участь голови сільських рад або їх заступники, секретарі, депутати, 
представники громадських організацій та активісти . Також у тренінзі взяли участь активістки 
громадської платформи В.Приймаченко та Є. Котишева. Під час тренінгів учасники і учасниці 
ознайомилися із законодавством  України щодо децентралізації та розглянули потенційні 
можливості для  сільських громад, отримали навички ефективної комунікації в громаді для 
розроблення спільної  позиції щодо об’єднання адміністративних одиниць, ідентифікували ресурси 
громади для ефективної децентралізації,и розглянули питання лідерства, можливостей та 
труднощів  для уповноваження жінок, а також доступу жінок до прийняття рішень. Наприкінці 
тренінгів групи розробили гендерно  усвідомлені проекти розвитку громад з використанням 
можливостей децентралізації. 
 
 Власна спроможність спеціалістів проекту та активістів  громадської платформи щодо виконання 
завдань, що стояли перед проектом  змінилася з початком діяльності   започаткованої в 2015 році  
Аналітично-координаційної  платформи  АПК.  Аналітично- координаційна платформа  сприяла  
координації галузевих асоціацій щодо питань аграрної політики,інформувала  про  напрацювання 
спільних позицій стосовно важливих ініціатив і заходів. 
Особливу цінність для спеціалістів проекту  має низка  типових документів, які стосуються 
організаційних питань функціонування, питань землекористування тощо. Щотижневі інформаційні 
бюлетені моніторингу законодавства, підготовлені фахівцями Аналітично-координаційної 
платформи, стали корисним джерелом професійного викладу новин законодавства. Спеціалісти 
платформи  прийняли участь у  навчальній програмі для галузевих асоціацій та громадських 
організацій . Навчальна програма складалася  з 10 спеціальних навчальних курсів. Серед них: 
стратегічне планування та належне управління в організаціях; лобіювання: основи і найкращі 
практики; правовий статус неприбуткових організацій та їхніх регіональних представництв; 
питання оподаткування і ведення бухгалтерського обліку в неприбуткових організаціях; залучення 
зовнішнього фінансування та управління проектами в неприбуткових організаціях; покращення 
навичок з проведення презентацій та інші. У навчальній програми прийняли участь 8 спеціалістів 
та активістів громадської платформи. Отримані матеріали дали змогу підготувати спеціалізовані 
методичні матеріали по  організаційному забезпеченню , юридичних питаннях, питаннях 
бухгалтерського обліку та оподаткування садових товариств, сімейних господарств, фермерських 
господарств.  



 
На протязі реалізації проекту  методистом по роботі з органами місцевого самоврядування 
Примаченко В.  постійно проводилося інформування партнерів проекту про наявність  
спеціалістів, що пройшли додаткове навчання з питань  земельного законодавства оподаткування 
фермерських господарств та ін. 
11 листопада 2015 року спеціалісти проекту  прийняли участь у Обласному семінарі 
новопризначених секретарів та голів сільських та селищних рад . На семінарі було презентовано 
можливості громадської платформи щодо надання допомоги та консультацій  в земельній сфері.В 
семінарі прийняли участь методист проекту Примаченко В. та юристи Гряник В.О. та Василенко 
Л.М. Було презентовано  методичний посібник, підготовлений спеціалістами організації 
«Юридичні питання управління землями комунальної власності» 
В рамках реалізації проекту  відбулося 16  віїздів в районні центри Дніпропетровщини  з метою  
презентації можливостей проекту та  інформування партнерів проекту про наявність  спеціалістів, 
що пройшли додаткове навчання з питань  земельного законодавства, оподаткування фермерських 
господарств та ін.: 
 

 7 серпня  2015 року відбулася презентація  можливостей проекту «Створення мережі правової 
підтримки сільського населення та фермерів в галузі земельного права» у Петриківському та 
Нікопольскому районах області.  Методист по роботі з органами місцевого самоврядування Гряник 
В.О. зустрівся з головою Петриківської РДА Стовбченко А.А. , головою Петриківської районної 
асоціації органів місцевого самоврядування  та запропонував в рамках проекту  обговорити питання 
управління землями комунальної власності  в ході територіальної реформи , процес підготовки 
комунальних земель до статусу інвестиційних об’єктів. Погоджено найближчим часом проведення  
такого круглого столу з запрошенням голів сільських та селищних рад.  

 Директор проекту О.Г. Васильєва  7  серпня 2015 року зустрілася з  керівництвом  Нікопольської 
районної ради – головою ради Матюк М.С., заступником –Протченко О.В. та керуючим справами 
Чечелем С.О.   В ході зустрічі було презентовано наступний проект Громадської платформи та  
USAID Агроінвест «Створення мережі правової підтримки сільського населення та фермерів в 
галузі земельного права»  та досягнуто домовленості про подальшу роботу з сільськими та 
селищними радами регіону. Також досягнуто домовленість про проведення на базі нікопольського 
району тренінгів для жителів сіл, що починають свій бізнес у сільськогосподарській сфері та 
спільну роботу по набору учасників тренінгів. 

 
 вересня 2015 року  відбулися робочі зустрічі з  представниками  Павлоградської та Юрівської 

районних рад .  Метою зустрічей була підготовка семінару для сільських голів, землевпорядників та 
депутатів місцевих рад Павлоградськог, Юрівського, Петропавлівського та Межівського районів. В 
ході зустрічі узгоджено тему семінару та  та участь у ній крім представників ГП в.о. начальника 
Держземагентства в Дніпропетровській області Коцаря Д.Ю. Узгоджена тема семінару  «Принципи 
ефективного використання земель, що знаходяться у комунальній власності, залучення інвестицій 
до розвитку  сільських територій».  

 
 

 15 вересня 2015 року   відбулася робоча зустріч з представниками Томаківського, Апостолівського та 
Широківського  районів. В ході зустрічей  досягнуто домовленості про   спільну роботу по 
підготовці та проведення у вказаних районах семінарів для фермерів на тему «Ведення  
господарської діяльності малими та середніми  сільськогосподарськими виробниками в умовах 
реформування агропромислового комплексу України». Досягнуто домовленості, що  представники 
Томаківського району разом з фермерами Нікопольського та Солонянського районів приймуть 
участь у семінарі 17 вересня 2015 року в м. Нікополь, а для представників  Широківського та 
Апостолівського районів буде проведено  семінари в районних радах відповідно    приймуть участь 
у семінарі, 

 
 15 жовтня  2015 року  відбулися робочі зустрічідиректора проекту Васильєвої О.Г., менеджера 

ПримаченкоВ.В. з  представниками  Криворізької районної  рад .  Метою зустрічі  була підготовка 



семінару для сільських голів, землевпорядників та депутатів місцевих рад району. В ході зустрічі 
узгоджено тему семінару та  та участь у ній крім представників ГП в.о. начальника 
Держземагентства в м. Кривий ріг та Криворізькому районі Гончара Д.П. та керівником управління 
юстиції  в Криворізькому районі Тихоновим О.Ю.Узгоджена тема семінару  «Принципи ефективного 
використання земель, що знаходяться у комунальній власності, залучення інвестицій до розвитку  
сільських територій».  

 
 19 жовтня  2015 року відбулася робоча зустріч Гряника В.О. та Менеджера проекту Котишевої Т.  з  з 

представниками Ювілейненської селищної ради та Степнянської сільської ради . Зустріч проведена 
у фрмі «круглого столу» . В зустрічі прийняли участь діючі  голови сільських рад, кандидати  на 
посаду сільських голів , землевпорядники, діючі депутати та кандитати в депутати місцевої 
територіальної громади  Тема зустрічі -  «земельні ресурси обєднаної територіальної громади як 
інвестиційний ресурс розвитку». Зустріч провів юрист проекту, депутат Ювілейненської селищної 
ради Гряник В.О.  

 
 4 листопада  2015 року  відбулися робочі зустрічі директора проекту Васильєвої О.Г., менеджера 

ПримаченкоВ.В. з  представниками  Томаківської  районної  ради .  Метою зустрічі  була підготовка 
семінару для сільських голів, землевпорядників та депутатів місцевих рад району. В ході зустрічі 
узгоджено тему семінару та  та участь у ній крім представників ГП  начальника Держземагентства в 
Томаківському районі  Сулика В.І.  та керівника управління сільського господарства в Томаківському 
районі Краснокутського  О.В.    Узгоджена тема семінару  «Принципи ефективного використання 
земель, що знаходяться у комунальній власності, залучення інвестицій до розвитку  сільських 
територій».  

 
 9 листопада  2015 року відбулася робоча зустріч Гряника В.О.   з   Начальником управління 

сільського господарства  Царичанськой РДА Турським С.М. В ході зустрічі проведено переговори 
про проведення для приватних сільгоспвиробників та фермерів району семінару на тему  тему 
«Ведення  господарської діяльності малими та середніми  сільськогосподарськими виробниками в 
умовах реформування агропромислового комплексу України».  

 
 25  листопада  2015 року   відбулася робоча зустріч директора проекту Васильєвої О.Г. з головою 

Криничанської РДА О.В. Гапічем та головою районної ради Тарабріним В.Ф.  . Темою зустрічі стала  
підготовка до семінару сільських голів, землевпорядників та депутатів місцевих рад району. В ході 
зустрічі узгоджено тему семінару та  та участь у ній представників РДА та районної ради. 

Створення системи постійного підвищення кваліфікації 356 землевпорядників сільських та 
селищних рад через проведення семінарів, тренінгів, обміну досвідом 

 
В ході реалізації проекту  було продовжено створення системи  постійного підвищення 
кваліфікації землевпорядників сільських та селищних рад . 
З 17 липня по 15 грудня 2015 року спеціалістами проекту було  підготовлено та проведено спільно 
з партнерами проекту  в районах 7 семінарів, в яких прийняли участь 180  землевпорядників 
сільських та селищних рад; підготовлено та розіслано 4 електронні дайджести  новин земельного 
законодавства; всім працівникам сільських та селищних рад надана можливість отримання 
телефонних та електронних консультацій. Для працівників органів місцевого самоврядування  
підготовлено методичний посібник          « Юридичні питання управління землями комунальної 
власності». 
 

 13 серпня в приміщенні Дніпропетровської районної ради  відбувся семінар для сільських голів, 
землевпорядників та депутатів місцевих рад Дніпропетровського району. Тема семінару «Принципи 
ефективного використання земель, що знаходяться у комунальній власності, залучення інвестицій 
до розвитку  сільських територій». В семінарі прийняли участь: 

1. Круглов С.В.- в.о. голови районної адміністрації; 
2. Джур В.Б.- заступник голови Дніпропетровської районної ради; 



3. Приймаченко .В.- радник ДООМС 
4. Васильєва О.Г.- директор проекту «Створення мережі правової підтримки сільського 
населення та фермерів в галузі земельного права»    
5. Гряник В.О. - методист по роботі з органами місцевого самоврядування; 
6. Азарова Л.Д. – директор юридичного департаменту РДА 
7. Невеселий  В.П.- директор відділу містобудування РДА 
8. Бондар І.А.- юрист Дніпропетровської районної ради; 
9. Ткач Т.І.- начальник управління Сільськогосподарського комплексу. 
В семінарі приймали участь 25 чоловік – голови сільських рад, землевпорядники, депутати. 
Відбулася зацікавлена розмова щодо  порядку приведення у відповідність документів , що 
регламентують управління землями , Обговорені ставки земельного податку та практичні 
проблеми, що виникають при його адмініструванні, порядок підготовки та проведення земельних 
торгів. Також головою РДА було піднято питання щодо виділення земель для учасників АТО. 
Розглянуто шляхи виконання закону про надання учасникам АТО ділянок під різні потреби. 
Обговорено та розглянуто можливості розширення кордонів  сіл та селищ. Присутні обговорили 
також питання, яка методична допомога найближчим часом знадобиться від Громадської 
платформи та запропонували включити до методичного посібника, що готується ряд розділів. 
 
 
 
 
 

 9 вересня  2015 року в  в приміщенні Павлоградської  районної ради  відбувся семінар для 
сільських голів, землевпорядників та депутатів місцевих рад рад Павлоградськог, Юрівського, 
Петропавлівського та Межівського районів. Тема семінару «Принципи ефективного використання 
земель, що знаходяться у комунальній власності, залучення інвестицій до розвитку  сільських 
територій». 

 В семінарі прийняли участь: 
1.Булгаков В.Г. –голова районної ради 
2.Деркач В.І –радник голови ради з юридичних питань 
3. Коцар Д.Ю. –в.о. керівника Держземагентства в Дніпропетровській області 
4. Васильєва О.Г – виконавчий директор ГО «Громадська платформа» 
5. Гряник В.О. – юрист проекту 
6. Василенко Л.М. – юрист проекту 
В семінарі приймали участь 26  чоловік – голови сільських рад, землевпорядники, депутати. 
Відбулася зацікавлена розмова щодо  порядку приведення у відповідність документів , що 
регламентують управління землями , Обговорені ставки земельного податку та практичні 
проблеми, що виникають при його адмініструванні, порядок підготовки та проведення земельних 
торгів. Присутні обговорили також питання, яка методична допомога найближчим часом 
знадобиться від Громадської платформи та запропонували включити до методичного посібника, 
що готується ряд розділів. 
Здебільшого питання стосувались : 
- виправлення технічних помилок в НКС, які були допущені при внесенні назви вулиці; 
- надання роз’яснення щодо процедури оформлення земельних ділянок по межам сільських 
рад; 
- оформлення в оренду «громадських пасовищ». 
 

 26.10.2015  в  в приміщенні Криворізької  районної ради відбувся семінар для сільських голів, 
землевпорядників та депутатів місцевих рад . Тема семінару «Принципи ефективного використання 
земель, що знаходяться у комунальній власності, залучення інвестицій до розвитку  сільських 
територій». 

 В семінарі прийняли участь 34  чоловіки  – голови сільських рад, землевпорядники, депутати. 
Тема семінару  «Нормативно-правові принципи  впровадження землеустрою в Україні. Новели 
земельного законодавства».  Семінар відбувся в рамках  програми підвищення кваліфікації  
вказаної категорії працівників органів місцевого самоврядування   за сприяння Дніпропетровської 
обласної асоціації органів місцевого самоврядування Семінар провели  юристи Громадської 



платформи М.В. Гряник та Л.Н. Василенко та виконавчий директор Го «Громадська платформ» 
О.Васильєва. 
Учасники заходу обговорили такі питання:  
- Земля – основний ресурс сталого розвитку громади; 
- Нормативно-правові принципи  впровадження землеустрою; 
- Повноваження місцевих рад в галузі земельних відносин; 
- Роль та функції землевпорядника сільської та селищної ради  у  формуванні;  земельної 
політики сільських та селищних рад; 
- Новели земельного законодавства. 
 
Під кінець семінару юристи Громадської платформи відповіли на індивідуальні запитання 
учасників заходу. Поінформованість учасників семінару та отримані методичні матеріали дадуть 
змогу  більш кваліфіковано надавати послуги сільським жителям та сприяти їм у вирішенні 
земельних питань і захисті земельних прав.Учасникам семінару  презентовано методичний    
посібник          « Юридичні питання управління землями комунальної власності». 
 

 05.11.2015 в  в приміщенні Томаківської   районної ради відбувся семінар для сільських голів, 
землевпорядників та депутатів місцевих рад . Тема семінару «Принципи ефективного використання 
земель, що знаходяться у комунальній власності, залучення інвестицій до розвитку  сільських 
територій». 

В семінарі приймали участь    – голови сільських рад, землевпорядники, депутати. 
Семінар відбувся в рамках  програми підвищення кваліфікації  вказаної категорії працівників 
органів місцевого самоврядування   за сприяння Дніпропетровської обласної асоціації органів 
місцевого самоврядування Семінар провели  юристи Громадської платформи М.В. Гряник та Л.Н. 
Василенко, Польянов Є.О. та виконавчий директор Го «Громадська платформ» О.Васильєва. 
Учасники заходу обговорили питання,що відображенів програмі семінару та    відповіли на 
індивідуальні запитання учасників заходу. Зокрема, землевпорядників цікавили такі питання як 
розподіл функцій між різними гілками та рівнями виконавчої влади, права та обов’язки  голів 
сільських та селищних рад у зв’язку з розмежуванням комунальних та державних земель та інше. 
Поінформованість учасників семінару та отримані методичні матеріали дадуть змогу  більш 
кваліфіковано надавати послуги сільським жителям та сприяти їм у вирішенні земельних питань і 
захисті земельних прав. 
Відбулася зацікавлена розмова щодо  порядку приведення у відповідність документів , що 
регламентують управління землями , обговорені ставки земельного податку та практичні 
проблеми, що виникають при його адмініструванні, порядок підготовки та проведення земельних 
торгів.  
 

 20.11.2015  В приміщенні  Магдалинівської    районної ради відбувся семінар для сільських голів, 
землевпорядників та депутатів місцевих рад . Тема семінару «Принципи ефективного використання 
земель, що знаходяться у комунальній власності, залучення інвестицій до розвитку  сільських 
територій». 

В семінарі приймали участь     – голови сільських рад, землевпорядники, депутати. 
Семінар відбувся в рамках  програми підвищення кваліфікації  вказаної категорії працівників 
органів місцевого самоврядування   за сприяння Дніпропетровської обласної асоціації органів 
місцевого самоврядування Семінар провели  юристи Громадської платформи М.В. Гряник та Л.Н. 
Василенко, Польянов Є.О. та виконавчий директор Го «Громадська платформа» 
О.Васильєва.Учасникам семінару презентовано методичний посібник посібник          « Юридичні 
питання управління землями комунальної власності». 
 Обговорені повноваження органів місцевого самоврядування у галузі земельних відносин, а саме: 
1. Набуття територіальною громадою прав на землю 
2. Надання земельних ділянок комунальної власності у власність або у користування 
3. Продаж земельних ділянок комунальної власності або прав на них 
4.Зміна цільового призначення земельних ділянок комунальної власності 
5. Застава земельних ділянок комунальної власності 
6. Передача земельних ділянок державної власності у комунальну власність або земельних ділянок 
комунальної власності у державну власність 
Обговорено та розглянуто можливості розширення кордонів  сіл та селищ.  



 
  Підготовлено 4  електронних  дайджести  «Новини земельного законодавства»; 
 
 
 
 
В серпневому номері електронного дайджесту щодо змін в  земельному законодавстві України, 
надано  інформацію, що стосується внесення змін у ЗЕМЕЛЬНИЙ КОДЕКС УКРАЇНИ з січня 2015 
р. по серпень 2015 р. : 
 
1. 11.02.2015 р. Верховною Радою України було прийнято Закон України «Про внесення змін 
до статті 1861 Земельного кодексу України» щодо спрощення процедури погодження проекту 
землеустрою», який набрав чинності 12.03.2015 р. – лист 3 
- Текст закону 
 
2. 12.02.2015 р. Верховною Радою України було прийнято Закон України «Про внесення змін 
до деяких законодавчих актів України щодо спрощення умов ведення бізнесу (дерегуляція)», яким 
внесено зміни у ряд статей Земельного кодексу України. Даний Закон набув чинності 05.04.2015 р. 
– лист 4 
- Текст закону 
- Порівняльна таблиця 
 
3. 02.03.2015 р. Верховною Радою України було прийнято Закон України «Про ліцензування 
видів господарської діяльності», яким внесено зміни у ряд статей Земельного кодексу України. 
Даний Закон набув чинності 28.06.2015 р. – лист 7 
- Текст закону 
- Порівняльна таблиця 
 
4. 12.05.2015 р. Верховною Радою України було прийнято Закон України «Про внесення змін 
до деяких законодавчих актів України щодо заборони приватизації об’єктів інженерної 
інфраструктури меліоративних систем та земель державної і комунальної власності, на яких ці 
об’єкти розташовані», яким внесено зміни у ряд статей Земельного кодексу України. Даний Закон 
набув чинності 06.06.2015 р. – лист 9 
- Текст закону 
- Порівняльна таблиця 
 
5. 14.05.2015 р. Верховною Радою України було прийнято Закон України «Про особливості 
здійснення права власності у багатоквартирному будинку», яким внесено зміни у ряд статей 
Земельного кодексу України. Даний Закон набув чинності 01.07.2015 р. – лист 12 
- Текст закону 
- Порівняльна таблиця 
 
6. 14.05.2015 р. Верховною Радою України було прийнято Закон України «Про внесення змін 
до деяких законодавчих актів України (щодо формування земельних ділянок та їх державної 
реєстрації на підставі документації із землеустрою, розробленої до 2013 року)», яким внесено 
зміни у ряд статей Земельного кодексу України. Даний Закон набув чинності 06.06.2015 р. – лист 
16 
- Текст закону 
- Порівняльна таблиця 
 
7. 02.06.2015 р. Верховною Радою України було прийнято Закон України «Про внесення змін 
до деяких законодавчих актів України щодо визначення складу, змісту та порядку погодження 
документації із землеустрою», яким внесено зміни у ряд статей Земельного кодексу України. 
Даний Закон набув чинності 27.06.2015 р. – лист 18 
- Текст закону 
- Порівняльна таблиця 
 
 
 



В  вересневому електронному дайджесті     висвітлено наступні питання: 
 
1. Кабмін передав функції та повноваження Держземагентства Держгеокадастру – лист 2 
- Постанова КМУ «Про Державну службу України з питань геодезії, картографії та 
кадастру» від 14.02.2015 р. №15 
- Положення про Державну службу України з питань геодезії, картографії та кадастру 
- Положення про Головне управління Держгеокадастру у Дніпропетровській області 
 
2. 09.07.2015 набрала чинності Постанова Кабінету Міністрів України від 30 червня 2015 р. № 447 
«Про ліквідацію територіальних органів Державної інспекції сільського господарства» - лист 11 
- Текст Постанови 
 
3. 24.07.2015 р. набрав чинності Закон України «Про внесення зміни до статті 288 Податкового 
кодексу України щодо граничного розміру орендної плати» від 30.06.2015 р. – лист 12 
- Текст закону 
 
4. 01.09.2015 р. набрав чинності  Закон України “Про внесення змін до деяких законодавчих актів 
України щодо децентралізації повноважень у сфері архітектурно-будівельного контролю та 
удосконалення містобудівного законодавства” від 9 квітня 2015 року № 320-VIII (окремі 
положення цього Закону наюрали чинності 16.05.2015 р.) – лист 13 
- Текст закону 
 
5. 01.07.2015 р. набув чинності Закон України «Про особливості здійснення права власності у 
багатоквартирному будинку» від 14.05.2015 р. – лист 23 
- Текст закону 
 
6. 04.06.2015 року Держгеокадастр видав Наказ № 95 «Про деякі питання взаємодії між 
територіальними органами Держгеокадастру/Держземагентства під час розпорядження землями 
сільськогосподарського призначення державної власності» - лист 37 
- Наказ Держгеокадастру №95 від 04.06.2015 р. 
- Порядок взаємодії між територіальними органами Держгеокадастру/Держземагентства під час 
реалізації повноважень з передачі земель та земельних ділянок сільськогосподарського 
призначення державної власності у власність або користування (на безконкурентних засадах) для 
всіх потреб 
- Додаток №1 до Порядку 
- Додаток №2 до Порядку 
 
7. 20.05.2015 року  набрала чинності Постанова Кабінету Міністрів України “Про внесення змін до 
методик, затверджених постановами Кабінету Міністрів України від 23 березня 1995р. № 213 і від 
23 листопада 2011 р. № 1278” від 25 березня 2015 р. № 268 – лист 43 
- Постанова КМУ №268 від 25.03.2015 р. 
 
В жовтневому електронному дайджесті висвітлено наступні питання: 
 
1. 06.06.2015 р.  набув чинності Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих 
актів України щодо формування земельних ділянок та їх державної реєстрації на підставі 
документації із землеустрою, розробленої до 2013 року», прийнятий Верховною Радою України 
14.05.2015 р. – стр.3  
- Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо формування 
земельних ділянок та їх державної реєстрації на підставі документації із землеустрою, розробленої 
до 2013 року» - стр.3 
- Порівняльна таблиця – стр.4 
 
2.06.06.2015 р. набув чинності  Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів 
України щодо заборони приватизації об’єктів інженерної інфраструктури меліоративних систем та 
земель державної і комунальної власності, на яких ці об’єкти розташовані», прийнятий Верховною 
Радою України 12.05.2015 р. – стр.5 



- Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо заборони 
приватизації об’єктів інженерної інфраструктури меліоративних систем та земель державної і 
комунальної власності, на яких ці об’єкти розташовані» - стр.6 
- Порівняльна таблиця – стр.7 
 
3.09.07.2015 р.  набрала чинності  Постанова Кабінету Міністрів України від 24 червня 2015 р. № 
457 «Деякі питання надання нотаріусам доступу до Державного земельного кадастру» -стр.8 
- Постанова Кабінету Міністрів України від 24 червня 2015 р. № 457- стр.9 
- Порядок забезпечення доступу нотаріусів до Державного земельного кадастру – стр.9 
- Зміни, що вносяться до Порядку ведення Державного земельного кадастру – стр.10 
 
4.18.08.2015 року набрала чинності  Постанова Кабінету Міністрів України від 12 серпня  2015 р. 
№ 584 «Про затвердження переліку документів, що підтверджують досвід роботи у сільському 
господарстві» - стр.10 
- Постанова Кабінету Міністрів України від 12 серпня  2015 р. № 584 – стр.10 
- Перелік документів, що підтверджують досвід роботи у сільському господарстві – стр.10 
 
5. 30.05.2015 р.  набрала чинності  Постанова Кабінету Міністрів України від 29 квітня  2015 р. № 
321 «Про затвердження Порядку переведення дачних і садових будинків, що відповідають 
державним будівельним нормам, у жилі будинки» - стр.11 
- Постанова Кабінету Міністрів України від 29 квітня  2015 р. № 321 – стр.11 
- Порядок переведення дачних і садових будинків, що відповідають державним будівельним 
нормам, у жилі будинки - стр.12 
- Додаток №1 до Порядку - Заява про переведення дачного (садового) будинку у жилий будинок – 
стр.13 
- Додаток №2 до Порядку – Звіт про проведення технічного огляду дачного (садового) будинку – 
стр.16 
 
6. 26.05.2015 р. набрав чинності Наказ Міністерства регіонального розвитку, будівництва та 
житлово-комунального господарства України «Про затвердження Порядку прийняття в 
експлуатацію і проведення технічного обстеження індивідуальних (садибних) житлових будинків, 
садових, дачних будинків, господарських (присадибних) будівель і споруд, громадських будинків 
та будівель і споруд сільськогосподарського призначення I та II категорій складності, які збудовані 
без дозволу на виконання будівельних робіт» від 24.04.2015  № 79 – стр.16 
- Наказ Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства 
України від 24.04.2015  № 79 – стр.17 
- Порядок прийняття в експлуатацію і проведення технічного обстеження індивідуальних 
(садибних) житлових будинків, садових, дачних будинків, господарських (присадибних) будівель і 
споруд, громадських будинків та будівель і споруд сільськогосподарського призначення I та II 
категорій складності, які збудовані без дозволу на виконання будівельних робіт – стр.17 
- Додаток №1 до Порядку – Звіт про проведення технічного обстеження – стр.21 
- Додаток №2 до Порядку – Відмітка про проведене технічне обстеження – стр.21 
- Додаток №3 до Порядку – Декларація про готовність об’єкта до експлуатації – стр.29 
 
 
В листопаді електронний дайджест «Новини земельного законодавства включав наступні 
матеріали» 
 
 1. 25.11.2015 р. Постановою Верховної Ради України №821-VIII передано на повторне друге 
читання проект Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо стимулювання 
створення та діяльності сімейних фермерських господарств» 
- ЗУ «Про внесення змін до Закону України «Про фермерське господарство» щодо стимулювання 
створення та діяльності сімейних фермерських господарств» 
- Порівняльна таблиця 
 
2. 14.07.2015 р. набрав чинності Наказ міністерства регіонального розвитку, будівництва та 
житлово-комунального господарства України від 26.06.2015 р. №144 «Про затвердження Порядку 
взаємодії державних кадастрових реєстраторів під час надання деяких відомостей з Державного 
земельного кадастру» 



- Наказ 25.06.2015  № 144 «Про затвердження Порядку взаємодії державних кадастрових 
реєстраторів під час надання деяких відомостей з Державного земельного кадастру» 
- Порядок взаємодії державних кадастрових реєстраторів під час надання деяких відомостей з 
Державного земельного кадастру 
 
3. Прийнято постанову Кабінету Міністрів України «Про надання послуг у сфері державної 
реєстрації речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень у скорочені строки» від 8 квітня 2015 р. 
№ 190. 
- Постанова КМУ №190 від 08.04.2015 р. «Про надання послуг у сфері державної реєстрації 
речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень у скорочені строки» 
- Додаток до Постанови «Скорочені строки надання послуг у сфері державної реєстрації речових 
прав на нерухоме майно та їх обтяжень і розмір плати за їх надання у такі строки 
 
4. Прийнято постанову Кабінету Міністрів України «Деякі питання спрощення порядку надання 
адміністративних послуг у сфері державної реєстрації речових прав на нерухоме майно та їх 
обтяжень» від 18 березня 2015 р. № 137. 
- Постанова КМУ №137 від 18.03.2015 р. «Деякі питання спрощення порядку надання 
адміністративних послуг у сфері державної реєстрації речових прав на нерухоме майно та їх 
обтяжень» 
- Зміни, що вносяться до постанов Кабінету Міністрів України 
 
5. Прийнято Постанову Кабінету Міністрів України  «Про затвердження Методики формування 
спроможних територіальних громад» від 8 квітня 2015 р. № 214. 
- Постанова КМУ №214 від 08.04.2015 р. «Про затвердження Методики формування спроможних 
територіальних громад» 
- Методика формування спроможних територіальних громад 
- Додаток №1 «Паспорт» 
- Додаток №2 «Відомості про територіальні громади, що увійдуть до складу спроможної 
територіальної громади» 



 
  За період реалізації  проекту надано консультації по телефону та електронною поштою наступним громадянам: 
№ 
п/п 

П.І.Б. 
запитувача 

№ тел. 

Дата 
консультації 

Місцезнаходж
ення з.д. 

Причина 
звернення 

1 2 3 4 5 
Консультування по телефону/ел.поштою 

1 Володько Валентина  
<yurchaplsil@i.ua> 

30.07.15 с.Чаплинка Земельну ділянку під магазином власником якого, є ФГ "МЮД" Чаплинська сільська рада 
продала за рішенням сесії с /ради цю земельну ділянку за 12000 грн.У 2012 році  в серпні 

сплачено ФГ "МЮД"  аванс в сумі 5000 грн. Згідно договору куплі -продажу в цьому році ФГ  
повинно доплатити 7000 грн. В сільської ради виникло питання чи ця сума повинна іти тільки 

до місцевого бюджету чи ФГ повинно із них 10% платити до державного бюджету. 
2 Антоніна Мілостівая 

milton55@mail.ru 
31.07.15 Павлоградськи

й р-н 
Вопрос прислан по єл.почте: 

Ситуация следующая : наша пайщица ( арендодатель), срок договора  аренды пая с которой 
истекает  в 2018 году, уехала на ПМЖ в Россию, получила гражданство, регистрацию. Как 

изменяются её права на пай в этой связи, и какие необходимые действия  с нашей стороны это 
влечет за собой?  

3 Китаєва Олена 
Іванівна 

095-740-50-04 

4.08.15 Нікопольський 
р-н, 
с.Дмитрівка 

Нотаріус надіслав до сільради запит на надання інформації та документів щодо зем.ділянки, 
яка успадковується. Чи зобов’язані вони це усе надавати? 

4 Веснін Сергій 
Анатолійович  
050-21-06-489 

5.08.15 Дніпропетровс
ький р-н 

Яка процедура приватизації з.д. під приватним будинком. 

5 Петров Іван 
Олексійович 

050-731-68-51 

10.08.15 Вольнянський 
р-н, Запорізька 
обл. 

Багато років тому надали земельну ділянку для будівництва. На даний час у зв’язку із 
розмежуванням земель комунальної та державної власності,  ця з.д. не увійшла до території 

населеного пункту (за межами насел. пункту будувати заборонено, бо немає земель для 
громадської забудови). Яка процедура зміни меж села (хочуть ввести цю з.д. в межі села).  

6 Сліпчук Ірина 
050-866-45-79 

10.08.15 П’ятихатський 
р-н, Саївська 
с.р. 

Питання надіслане ел.поштою: 
Просимо надати роз’яснення : 

- як правильно визначити нормативну грошову оцінку зазначених земельних ділянок ; 
- чи є технічна документація з нормативної грошової оцінки земель населених пунктів 

сільської ради  показником меж населених пунктів. 
7 Гавриленко Наталія 

Іванівна 
711-51-61 (10) 

13.08.15 Дніпропетровс
ький р-н, 
Горківська 
сільська рада 

Сільська рада зробила нову нормативну грошову оцінку землі населеного пункту. Питання: чи 
треба якось нову віртість землі відображати у договорах оренди землі, які діють на даний час.  



8 Кузьма Мирослава  
miroclava_2006@mail

.ru 

18.08.15 Апостолівськи
й р-н 

Надіслано ел.поштою 
От кого: Мирослава <miroclava_2006@mail.ru> 
Дата: 07 февраля 2014, 13:04:51 
 
Не можемо зареєструвати земельну ділянку державної власності за межами населеного пункту, 
під виробничими приміщеннями. Хто укладає договір оренди? Кадастровий номер присвоєно. 
Договір оренди укладений, проект затверджений, купівля продажу приміщень, межі землі 
ділянки не міняються. 
І якщо можна: зразок заяви про передачу даної земельної ділянки в оренду та на кого її 
подавати??? 
              Послідовність дій по передачі земельної ділянки під приміщеннями приватної 
власності за межами населеного пункту. 
 
З повагою Пап1на П.1. 

 
9 Пільгуй Ніна 

Григорівна 
05650-2-63-33 

18.08.15 Софіївський р-
н, 
с.Олександрівк
а 

Прийняла у спадок від чоловіка пай, сертифікат переоформила на себе. Ще за життя чоловіка 
земля була надана в оренду с/г підприємству. На даний час орендар не платить орендну плату 
за 2012 та 2013 року. Справа про стягнення заборгованості вже у суді. Було 7 засідань, бо вони 

постійно відкладаються. Добровільно віддавати гроші не хочуть, а їй терміново треба 
віддавати борги за похорон чоловіка. Як прискорити цей процес. 

10 Чайка Оксана 
Володимирівна 
067-49-48-097 

20.08.15 Криничанський 
р-н 

Чи треба технічну документацію щодо встановлення меж земельної ділянки погоджувати в 
Держземагентстві. 

11 Ждан Віталій 
Анатолійович 
056-35-536-46 

28.08.15 Юріївський р-
н, 
С.Жемчужне 

В судовому порядку визнали право власності сільської ради на відмерлу спадщину. Що тепер 
треба робити, щоб зареєструвати договір оренд  на цю землю. Які документи і куди треба 

подати. 
12 Деревянко Ольга 

Олександрівна 
05654-2-45-10 

31.08.15 Криничанський 
р-н, 
Катеринопільсь
ка с.р. 

Сільську раду примушують укласти охоронний договір кургану, який знаходиться за межами 
населеного пункту в районі земельних ділянок, наданих на паї, але на зону кургану 

встановлено земельний сервітут і вона залишилась у державній власності. Чи правомірна така 
вимога. 

13 Пипа Віктор 
Олександрович 

9-76-12 

2.09.15 Васильківський 
р-н 

Чи треба реєструвати землю в Держземагентстві, якщо на акті є кадастровий номер, а на 
публічній кадастровій карті зем.ділянку не зазначено. 

14 Капшар Валентина 
Андріївна 

097-237-25-45 

3.09.15 Криничанський 
р-н, 
с.Дружбівка 

Управління охорони культурної спадщини вимагають сільську раду укласти із ними охоронний 
договір щодо курганів, які розташовано за межами населеного пункту на землях державної чи 

приватної власності. Чи є це законним? 
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15 Ялова Наталія 
Іванівна 

05654-23-2-33 

7.09.15 Щорська с.р. Управління охорони культурної спадщини вимагають сільську раду укласти із ними охоронний 
договір щодо курганів, які розташовано за межами населеного пункту на землях державної чи 

приватної власності. Чи є це законним? 
16 Заруба Віктор 

Іванович 
068-680-90-79 

z.hutorok@gmail.com 

07.09.15 Криничанський 
р-н 

Хоче укласти договір оренди з сільською радою на землю, та не знає що укладати: дог.оренди 
чи договір емфітевзису. 

17 Крячко Людмила 
Василівна 

098-981-41-22 

11.09.15 Солонянський 
р-н 

Приватизує 2,0 га землі під ОСГ. Вже виготовлено проект, зареєстровано землю в 
Держземагентстві з присвоєнням кадастрового номера. При подачі документів до 

реєстраційної служби, їх відмовили приймати для реєстрації і сказали, що звертатися треба не 
до них. Де реєструють право власності? 

18 Александра 
<pole3000@rambler.ru

> 
 

11.09.15 Апостолівськи
й р-н 

Подскажите пожалуйста, если я являюсь совладельцем земельного участка, могу ли я одна 
заказать и получить Витяг в Управлении Госземагентстве? Если да, то каким законом это 

регулируется, где я могу это прочитать? 
 

19 Петрушевська 
Наталія 

Володимирівна 
098-277-00-21 

15.09.15 Криничанський 
р-н 

Сусідка безпідставно відмовляється підписувати Акт узгодження меж при приватизації 
земельної ділянки. Що робити.  

20 Карпова Любов 
Андріївна 
785-60-53 

15.09.15 Дніпропетровс
ький р-н 

Як присвоїти кадастровий номер вже приватизованій земельній ділянці 

21 Передерій Ольга 
Іллівна 

097-579-61-79 

16.09.15 Магдалинівськ
ий р-н, 
Очеретуватівсь
ка с.р. 

Мешканці села хочуть подовжити дію договору оренди землі для сінокосіння та випасання 
худоби (його було укладено у 2004 р. на 10 років на одного з місцевих мешканців). Подали 
документи до Держземагентства на подовження договору, але їм відмовили, бо не відповідають 
документи вимогам чинного законодавства. Що робити. 

22 Ревенко Ірина 
Іванівна 

099-713-41-04 

16.09.15 Дніпропетровс
ький р-н 

Як приватизувати садову земельну ділянку 

23 Браславець Зінаїда 
Вікторівна 

098-385-97-54 

17.09.15 Дніпропетровс
ький р-н 

Як узаконити право на земельну ділянку, якщо власник вже використав своє право на 
приватизацію  

24 Прокопенко 
Екатерина Вікторівна 

050-282-57-90 

18.09.15 Дніпропетровс
ький р-н 

Яку площу землі, на якій розташовано житловий будинок, має право приватизувати власник 
цього будинку. 

25 Балюк Валентина 18.09.15 Дніпропетровс На приватизованій садовій земельній ділянці вона побудувала садовий будинок і узаконила 
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Іванівна 
097-797-48-97 

ький р-н його. Чи може вона зараз у ньому прописатися. 

26 Пономаренко 
Максим Вікторович 

050-970-03-43 

21.09.15 Дніпропетровс
ький р-н 

Приватизував земельну ділянку для садівництва, а при реєстрації виявилося, що цю ділянку 
вже приватизовано іншою особою із реєстрацією під іншим кадастровим номером. Що робити. 

27 Вольгович Валентина 
Миколаївна 

050-729-00-45 

22.09.15 Дніпропетровс
ький р-н 

Процедура отримання у власність земельної ділянки для індивідуального будівництва. 

28 Шабатура Володимир 
Володимирович 
066-41-39-556 

23.09.15 Харківська 
область, 
Кигичівський 
р-н 

1.Хоче взяти землю для сінокосіння в оренду, але не знає до кого звертатися. 
2.Оформив договір оренди землі з пайщиком, Поніс усі затрати з оформлення. В 
реєстраційному центрі зареєстрував договір, але потім виявилось, що ця земля вже оформлена 
на іншого орендаря (на двох одночасно). Що робити. 

29 Литвиненко Тетяна 
Миколаївна 

067-567-42-23 

23.09.15 Дніпропетровс
ький р-н 

Є приватизована земельна ділянка. Зараз отримала Витяг із Держземагентства про присвоєння 
кадастрового номера та реєстрації у кадастровому реєстрі, але технічну документацію 
повернули без зазначення кадастрового номера на титульній сторінці. Чи потрібно цей номер 
на титулі проставляти. Що робити з реєстрацією далі. Куди звертатись. 

30 Полтавець Людмила 
Григорівна 

5-56-45 

24.09.15 Юріївський р-
н, 
Новов’язівська 
с.р. 

Управління з охорони культурної спадщини вимагає, щоб сільська рада уклала з ними 
охоронний договір на кургани, які розташовані за межами населеного пункту. Чи законно це. 

31 Горбенко Любов 
Степанівна 

05651-41-3-56 

24.09.15 Лисівська с.р., 
П’ятихатський 
р-н 

Фізична особа має бажання взяти в оренду землю для ОСГ за межами населеного пункту. 
Звернулась в сільську раду, але їй відмовили. Куди звертатись? 

32 Александр  
gekivska@mail.ru 

28.09.15 Криворізький 
р-н 

Прокуратура Криворожского района настаивает на ответственности сельский советов за 
сохранностью курганов которые были распаханые еще при Советсоком союзе совхозами. В 
настоящее время от курганов нет даже бугорков. Как в этом случаи сельский совет может 
оградить себя от призвола прокуратуры? Ведь миллионные штрафные санкции начисляются за 
несуществующие объекты культурной спадщины. Гейковский сельский совет, Криворожского 
района, Днепропетровской области. Спасибо. 
 

33 Маркова Лілія 
Андріївна 
097-807-26-46 

29.09.15 Юріївський р-н У тех.документації  по з.ділянці для ведення фермерського г-ва зазначено, що це пасовище. В 
дійсності це рілля. Як виправити. 

34 Супрун Тамара 
Володимирывна 
067-156-26-34 

29.09.15 Петриковский 
р-н 

Члени садового товариства приватизували всю землю товариства в колективну власність. Яким 
чином тепер можливо приватизувати садову земельну ділянку, якою користується  
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35 Сельницкая Татьяна  
lihovskajarada@ukr.ne
t 

2.10.15 Лихівська 
селищна рада 
П'ятихатського 
району  

Лихівська селищна рада П'ятихатського району  прохає надати роз'яснення з наступного 
питання: юридичній особі №1 в 2013 році селищною радою було надано дозвіл на 
виготовлення технічної документації із землеустрою щодо встановлення меж земельної 
ділянки в натурі ( на місцевості) для обслуговування виробничих будівель і споруд. Після цього 
ця юридична особа виготовила вказану технічну документацію, отримала кадастровий номер 
на земельну ділянку і продала  приміщення і споруди юридичній особі №2 . При цьому 
юридична особа №1 не зверталася до селищної ради із заявою про затвердження технічної 
документації.  Що необхідно зробити селищній раді  для  подальшої  передачі земельної 
ділянки в оренду юридичній особі №2 ?  Чи потрібно юридичній особі №2  виготовляти 
технічну документацію на своє ім'я?  

36 Галина 
zemlozsil@ukr.net  

2.10.15 Новомосковськ
ий р-н 

Добрий день!Скажіть будь-ласка хто повинен оформляти проект землеустрію по встановленню 
прибережної захисної смуги річки Інгулець в межах населених пунктів. 

37 Олександра  
pole3000@rambler.ru 

5.10.15 Дніпропетровс
ький р-н 

Подскажите пожалуйста, если я являюсь совладельцем земельного участка, могу ли я одна 
заказать и получить Витяг в Управлении Госземагентстве? Если да, то каким законом это 
регулируется, где я могу это прочитать? 
 
 
 

38 Мельниченко 
Олександр 
Миколайович 
096-449-94-26 

6.10.15 Криворізький 
р-н, 
с.Василівка 

Прошу дати роз’яснення до Наказу Мінагрополітики та продовольства України від 11.10.2011 
року №536 «Про затвердження порядку ведення агрохімічного паспорту поля, земельної 
ділянки». Зокрема чи застосовуються ці пуекти наказу до земель, які відводяться для ведення 
ОСН в межах населеного пункту (села). 

39 Зернюк Олег 
Васильович 
067-638-48-38 

11.10.15 Криничанський 
р-н 

Є орендарем земельної ділянки державної власності. Договір оренди укладено та 
зареєстровано ще у 2013 році. Ставка орендної плати встановлена у розмірі 0,03% від 
нормативно-грошової оцінки.  
На даний час його змушують платити орендну плату в розмірі 3% від нормативно-грошової 
оцінки, бо з 01.04.2014 року вступив у силу закон про запобігання фінансової катастрофи, 
відповідно до якого розмір орендної плати підвищено до 3%. Чи повинен він платити за новою 
ставкою, бо закон зворотної дії не має. 

40 Сельницкая Татьяна 
lihovskajarada@ukr.ne
t 

13.10.15 П'ятихатський 
р-н 

Лихівська селищна рада П'ятихатського району  прохає надати роз'яснення з наступного 
питання: ПП  "П'ятихатський комбікормовий завод " в 2012 році селищною радою було надано 
дозвіл на виготовлення технічної документації із землеустрою щодо встановлення меж 
земельної ділянки в натурі ( на місцевості) для обслуговування виробничих будівель і споруд. 
Після цього  це підприємство виготовило вказану технічну документацію, отримало 
кадастровий номер на земельну ділянку і продало  приміщення і споруди  ПП "Моє  джерело". 
При цьому до продажу приміщень і споруд  ПП  "П'ятихатський комбікормовий завод "не 
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зверталося до селищної ради із заявою про затвердження технічної документації.   Що 
необхідно зробити селищній раді  для  подальшої  передачі земельної ділянки в оренду  ПП 
"Моє джерело" ?  Чи потрібно ПП "Моє джерело" виготовляти технічну документацію щодо 
встановлення меж земельної ділянки  на своє ім'я ?  
       Копії  договору купівлі-продажу нерухомого майна, технічної документації із землеустрою 
ПП "П'ятихатський комбікормовий завод" додаються.  

41 Сай А.П. 
saivsil@i.ua 

14.10.15 Пятихатський 
р-н 

Працюю з 01.08.2005р спеціалістом землевпорядником сільської ради. В зв’язку з відсутністю  
спеціальної  землевпорядної вищої освіти з 01.01.06р переведена на посаду спеціаліста по 
земельним питанням. Посадова інструкція набиралася за допомогою послуг інтернету без 
кваліфікованого перегляду. Загальна площа земель сільської ради 11946,7га. Прокуратура 
району надіслала  запит щодо «,,,надання розпорядження голови ради про прийняття на посаду 
спеціаліста, в обов’язки якого покладено здійснювати  на території ради  контроль за 
додержанням вимог земельного законодавства, посадової інструкції  ( функціональних 
обов’язків)…».  
-  Чи  відрізняється посадова інструкція землевпорядника від посадової інструкції спеціаліста 
по земельним питанням і де можна взяти таку інструкцію? 
-  Чи можна змінювати посадову інструкцію, працюючи на тій же посаді? 
 

42 Слупчук  Ірина 
saivsil@i.ua 

15.10.15 Пятихатський 
р-н 

На території сільської ради знаходяться 11 кладовищ загальною площею 7,0га, на які відсутні 
будь - які рішення чи документація. Прокуратура району надіслала запит,  в якому сказано, що 
« … відповідно до ст.23 Закону України «Про поховання та похоронну справу»,  для 
розміщення місця поховання рішенням уповноваженого органу в установленому законом 
порядку відповідному спеціалізованому комунальному підприємству, установі, організації в 
постійне користування надається  земельна ділянка. Виконавчі органи забезпечують 
планування та впорядкування території місць поховання згідно з генеральними планами 
забудови відповідних населених пунктів та іншої містобудівної документації з дотриманням 
обов’язкових містобудівних, екологічних та санітарно - гігієнічних вимог.  По сільській раді 
державна реєстрація землі під поховання не проводилася, правовстановлюючі документи щодо 
права користування нею жодною особою не отримувалися. Зазначені обставини можуть 
свідчити про можливі порушення вимог земельного законодавства, яке регулює порядок 
передачі в користування земель. Розглянути  зазначене подання на сесії та прийняти рішення 
щодо видачі виконавчому комітетові або іншому спеціалізованому підприємству дозволу на 
виготовлення технічної документації із  
землеустрою з метою отримання у постійне користування землі під організацію місця 
поховання…» 
- Бюджетом сільської ради кошти на зазначені заходи не передбачені. Комунальне 



підприємство на території сільської ради відсутнє. Як порушені вимоги земельного 
законодавства сільською радою?   Які наступні дії сільської ради? 

43 Антоніна 
gorsovetvk@ukr.net 

21.10.15 Зеленодольськ
ий р-н 

Підкажіть будь ласка як оформити землю на час проведення гастрольних заходів- приїхав цирк 
на 2-3 дні або ярмарка чи батути.  

44 Антонина 
gorsovetvk@ukr.net 

28.10.15 Зеленодольськ
ий р-н 

У нас в городе есть парковая зона с прудом- охладителем.Этот пруд- охладитель принадлежит 
ДТЕК КРИВОРОЖСКОЙ ТЕС. Есть пляжная зона на берегу пруда- охладителя где отдыхают 
люди.Но она не оформлена как парковая зона.Часный предпрениматель хочет взять в оренду 
землю на которой расположен пляж для комерческого использования:палатки, 
стоянка,атракционы. Каким образом мы можем дать эту землю в оренду? 

45 Сопильняк Валентин 
Вікторович 
36-18-86 

3.11.15 Дніпропетровс
ький р-н 

Процедура реєстрації розірвання договору оренди, укладеного у 2005 році. Також змінився 
власник в порядку спадкування, який зареєстрував своє право в-ті в 2012 році. Зміни ніякі в 

договір не вносились. 
46 Володимир  

E-mail: 
vladimirminaev1964@
mail.ru   
 

5.11.15 Синельниківсь
кий р-н 

Громадянин розробив технічну документацію по всановленню меж земельної діляни, для 
Обслуговування житлового будинку господарських будівель і споруд. Чи потрібно громадянину 
проводити реєстрацію у єдиному реєтрі, якщо громадянин здійснює продаж житлового 
будинку? І які подальші дії громадянина при отриманні кадастрового номеру? 
З повагою спеціаліст 2-ї категорії сільської ради 
 

47 Сущенко Валентина  
E-mail: 
zemlya.borovkovskij@
yandex.ru 

5.11.15 П’ятихатський 
р-н 

Представники компанії мобільного зв'язку звернулися до Боровківської сільської ради з 
намірами (усними) про встановлення вежі. Прохаємо підказати, які документи повинна надати 
компанія до заяви, якими законодавчими актами ми повинні керуватись, і на що особливо 
звернути увагу, щоб не допустити помилок, так як це питання вирішується не кожен день.  

48 Алена  
E-mail: 
beljeva@bigmir.net 

12.11.15 Синельниківсь
кий район, 
 Мар*ївська 
сільска рада 

Гол.управління Держземагенства у Дніпр. обл. не дає дозволу на розробку документаціїї на 
земельну ділянку яка розташована на терріторії Мар*ївської сільскої ради Синельниківського 
району Дн. обл.в СТ "Пчелка". 
Відповідно до ч.5 ст. 116 Зем. Кодексу, ч.5 ст. 149 Зем. Кодексу, ч.3 с. 142 Зем. Кодексу. Можу я 
приватизувати власну(член СТ) ділянку?  
 

49 Галина  
E-mail: 
fendrikovagalya@yand
ex.ua 

15.11.15 П’ятихатський 
р-н 

Завідувач сектору культури і туризму райдержадміністрації наказом призначила завідувача 
дитячої бібліотеки відповідальною за укладення охоронних договорів на памятки археології. 
При цьому завідувач біблотеки не має відповідної освіти та не компетентна у цій галузі. І 
взагалі чи має вона виконувати цю роботу? Хто повинен займатися оформленням та 
укладанням цих договорів? Дякую. 

 
50 Пиль Ольга 

Феодосіївна 
20.11.15 Юріївський р-н Держземагентство не приймає від замовника тех..д-ю на узгодження. Вимагають, щоб це 

зробив тільки землевпорядник, який розробляв документи  
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067-639-34-62 
51 Бойко Олександр 

Іванович 
318-362 

21.12.15 Юріївський р-н Як розірвати дог.оренди паю, який було укладено на 10 років під впливом обману. Орендар не 
піднімає рівень орендної плати (менше 3%)  

 



 
 

Надання правових послуг з питань подальшого розвитку та юридичного оформлення  
діяльності  малих та середніх фермерських господарств , одноосібників  шляхом проведення 

індивідуальних консультацій, тренінгів,  семінарів 
В рамках  реалізації проекту в частині організації тренінгів для безробітніх, що проживають 

в сільській місцевості вібулися наступні заходи : 
 
 

 Проведено переговори з Дніпропетровським обласним центром зайнятості   щодо спільної 
діяльності по набору  учасників тренінгів, підписано договір про спільну діяльність в рамках 

реалізації проекту 

 Директор проекту О.Г. Васильєва  7  серпня 2015 року зустрілася з  керівництвом  Нікопольської 
районної ради – головою ради Матюк М.С., заступником –Протченко О.В. та керуючим справами 
Чечелем С.О.   Досягнуто домовленість про проведення на базі Нікопольського району тренінгів для 
жителів сіл, що починають свій бізнес у сільськогосподарській сфері та спільну роботу по набору 
учасників тренінгів. 

 10 вересня 2015 року відбулася робоча зустріч з  з представниками Солонянського районного центру 
зайнятості та Солонянської районної ради . Метою зустрічі був відбір учасників тренінгу   
«Розширення підприємницьких можливостей для сільських жителів» та обговорення можливості 
участі усемінарі  для фермерів  , що був запланований  на 17 вересня 2015 року  представників 
району. Результатом зустрічі стало залучення до роботи в проекті представників Солонянсьеого ЦЗ 
та районної ради. 

 13 жовтня  2015 року   відбулася робоча зустріч директора проекту Васильєвої О.Г. та тренера 
проекту Зимівець Н.В. з представниками Верхньодніпровського ЦЗ . Темою зустрічі стала  
підготовка до проведення другого тренінгу   для безробітніх з сільської місцевості, що стоять на 
облуку у ЦЗ та пройшли перший етап навчання. Узгоджено тему та список запрошених 

 27 жовтня  2015 року   відбулася робоча зустріч директора проекту Васильєвої О.Г. та тренера 
проекту Зимівець Н.В. з представниками Дніпродзержинського ЦЗ . Темою зустрічі стала  
підготовка до проведення другого тренінгу   для безробітніх з сільської місцевості, що стоять на 
облуку у ЦЗ та пройшли перший етап навчання. Узгоджено тему та список запрошених. Робочу 
зустріч провели директор проекту  О. Васильєва та тренер Н.Зимовець 

 3 листопада   2015 року   відбулася робоча зустріч директора проекту Васильєвої О.Г. та тренера 
проекту Зимівець Н.В. з представниками Обласного Цз, Дніпропетровським районним та 
Синельниківським міжрайонним ЦЗ З . Темою зустрічі стала  підготовка до проведення другого 
тренінгу   для безробітніх з сільської місцевості, що стоять на облуку у ЦЗ та пройшли перший етап 
навчання. Узгоджено тему та список запрошених 

 
 

Програма навчання фермерів –початківців  та власників особистих селянських 
господарств. 

 
 

Назва програми «Бізнес в (на) селі» \ «Розширення підприємницьких можливостей 
для сільських жителів. 

 
Мета: надання учасникам знань основ підприємницької діяльності  як  інструменту 

підвищення якості життя, посилення їх можливостей для  здійснення підприємницької діяльності  
в сучасних ринкових умовах. 

навчання підприємців (фермерів) знанням, умінням і навичкам, необхідним для створення і 
ведення власного бізнесу, створення умов для взаємодії фермерів початківців один з одним з метою 
обміну досвідом та розвитку спільних бізнес-проектів.  

 



Завданнями є  
вивчення: 
- поняття і сутності підприємництва, його видів; 
- ризиків у підприємницькій діяльності; 
- планування підприємницької діяльності; 
- фінансування підприємницької діяльності ; 
- аналізу та оцінки ефективності підприємницької діяльності. 
 
Учасники  зможуть  навчитися:  

  розпізнавати підприємницький потенціал у собі та інших людях зі свого оточення;  
  усвідомлювати роль підприємництва в суспільстві, на рівні організації і в своєму власному 

житті;  
 оцінювати, аналізувати та вибирати підприємницьку ідею  
 застосовувати основи підприємницької та фінансової грамотності (планувати та ефективно 

використовувати фінансові, матеріальні та особистісні ресурси) 
 визначати  різні цілі  в особистому життю, бізнесі на 3, 10, років  та реалізовувати  локальні 

цілі  на місяць, рік  
 

Цільова аудиторія: сільські жителі, що готові зайнятися бізнесом або вже керують 
власним мікропідприємством або підприємством на селі. 

Структура курсу: Один цикл навчання за програмою – два   тренінгові заняття по 8 
академічних годин. Тренінгове заняття проводиться за навчальним модулем ( назви модулів та 
завдання подані нижче).  Перерва  між зустрічами  3 тижні. Учасники  отримають практичні 
завдання для  виконання їх в період між тренінговими заняття,  індивідуальні консультації.  

 
 
Зміст навчальних програм (модулів): 

 
Назви модулів Зміст  

Стратегія бізнесу в АПК 
1. Бізнес-планування   - 4 години  

Сутність підприємницької діяльності. 
Які можливості для початку власної справи на сел..і  
Пошук підприємницької ідеї; 
- Оцінка і вибір підприємницької ідеї; 
- Аналіз та доопрацювання підприємницької ідеї; 
- Бізнес-план і його роль в організації бізнесу; 

Стратегія бізнесу в АПК 
2.  Особливості бізнес-планування 
в сільському господарств -4 
години  
 

Організаційно-правові аспекти підприємницької діяльності  
Як знайти допомогу та підтримку для Вашого бізнесу 
Здібності підприємця 
  Етика бізнесу 

Домашнє завдання  Розробити бізнес-проект. Підготувати бізнес-план проекту 
для представлення на захисті  

Управління  розвитком і 
фінансами 

1. Основи особистого  
планування - 4 години  

Цілі: як втілити мрії в життя 
Планування: маленькі секрети великих досягнень 

Управління розвитком  і 
фінансами 

2. Основи фінансового 
планування  - 4години  

 

Фінансування підприємництва. 
Бюджет підприємця (активи та пасиви .  
Складання фінансової частини бізнес-плану 
Інвестиції в бізнес 
- Основні способи залучення фінансів в бізнес 

Домашнє завдання  Підготувати фінансову частину бізнес-плану для бізнес-
проекту. 

 
Учасники навчання: групи кількістю 25-30 осіб. Учасники отримують додатково 

можливість консультацій з тренерами поза тренінгами за допомогою електронної пошти, 
телефонного та скайп – зв’язку. 

 



Інформаційне забезпечення: слайд-презентація, відео-роліки, робочий зошит учасника, 
кейси або картки завдань, анкети, бейджі, інші роздаткові матеріали. 

Технічне забезпечення: ноутбук, проектор, аудіо-колонки, , фліп-чарт,  



 
ЗВІТ ПРО ПРОВЕДЕННЯ ТРЕНІНГУ  
«Бізнес на селі» \ «Розширення підприємницьких можливостей для сільських жителів.» 
 
 
 
Місце проведення:  Нікопольський  район, Дніпропетровської області  
Цільова група, учасники:        
Дата проведення : 17 вересня  2015 року  
Тренери: Н. Зимівець. 
 

Тема тренінгу  Дата Кількісна та якісна 
характеристика учасників 

«Бізнес на селі»  «Розширення 
підприємницьких можливостей для 
сільських жителів».  
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Мета тренінгу  

надання учасникам знань основ підприємницької діяльності  як  інструменту підвищення якості життя, 
посилення їх можливостей для  здійснення підприємницької діяльності  в сучасних ринкових умовах. 
навчання підприємців (фермерів) знанням, умінням і навичкам, необхідним для створення і ведення 
власного бізнесу, створення умов для взаємодії фермерів початківців один з одним з метою обміну досвідом 
та розвитку спільних бізнес-проектів  

Завдання тренінгу  

1. Завданнями є  
вивчення: 
- поняття і сутності підприємництва, його видів; 
- ризиків у підприємницькій діяльності; 
- планування підприємницької діяльності; 
- фінансування підприємницької діяльності ; 
- аналізу та оцінки ефективності підприємницької діяльності. 
 
Учасники  зможуть  навчитися:  



  розпізнавати підприємницький потенціал у собі та інших людях зі свого оточення;  
  усвідомлювати роль підприємництва в суспільстві, на рівні організації і в своєму власному житті;  
 оцінювати, аналізувати та вибирати підприємницьку ідею  
 застосовувати основи підприємницької та фінансової грамотності (планувати та ефективно 

використовувати фінансові, матеріальні та особистісні ресурси) 
 визначати  різні цілі  в особистому життю, бізнесі на 3, 10, років  та реалізовувати  локальні цілі  на 

місяць, рік  
Гендерний склад учасників 
 

Чоловіки – 5 
Жінки –15 

РЕЗУЛЬТАТИ ТРЕНІНГУ на основі 
зворотного зв’язку,  вихідного 
анкетування  з  
 точки зору учасників  
 

Реакція на тренінг   
Процент учасників, котрі зазначили, що тренінг  був: 
дуже корисний – 82,9% 
 
Тому, що все просто, понятно и позитивно, много полезной информации, « багато чого було взято для 
майбутнього»,  узнала много нового, о том, как найти и проявить в себе способности  предпринимательской 
деятельности 
корисний – 17,1% 
не корисний – 0 
     Важливою для учасників була інформація про: 
« как правильно построить свой бизнез», « як найкраще розвинути свій бізнес»,як проблеми перетворювати 
в задачі . 
 Фіксація набутих вмінь   
«Умение правильно поставить цель,  формулювання цілей, побудова бізнес планів 
  
 Як і де  учасники  планують використати отриману інформацію, напрацьовані  навички  
В начинании  нового бизнеса, много информации, которая поможет мне принять правильное решение . 
Возможно, начну идею воплощать в реальность и использование  информации для самоообразования 
Для відкриття свого бізнесу, щоб побудувати будинок своєї мрії 
Найду в інтернеті сайти з вказаною інформацією, прочитаю книги і скористаюсь деякими ідеями 
Започаткую підприємницьку діяльність  

Результат тренінгу  для тренінгу  
Дає людині можливість використовувати існуючі шанси  
Повышении самооценки, открытие новых возможностей  
Постановка цілей для початку свого бізнесу  

Яким чином, на вашу думку, даний 
тренінг, сприяє становленню 
підприємництва»  

Это начало прочного фундамента, который поможет прочно держать бизнес» 
Это поддержка предпринимателей 
Научиться правильно управлять бизнесом  



Заставляет задуматься и переоцінить свой внутренний резерв,свои способности 
 

Висновки тренерів 
.  
 Учасники проявляли достатню активність у виконанні завдань. Всі заплановані завдання під час тренінгу  
були досягнуті.  

Побажання, пропозиції, завдання 
учасникам тренінгу   до 19.10 

  На основі напрацьованих ідей для бізнесу на селі підготувати матеріал для бізнес- плану 

 
 
Звіт про тренінг 24. 09.15 
 

Тема тренінгу  Дата Кількісна та якісна 
характеристика учасників 

«Бізнес на селі»  «Розширення 
підприємницьких можливостей для 
сільських жителів».  
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 14        4 4   - 20 

Мета тренінгу  

надання учасникам знань основ підприємницької діяльності  як  інструменту підвищення якості життя, 
посилення їх можливостей для  здійснення підприємницької діяльності  в сучасних ринкових умовах. 
навчання підприємців (фермерів) знанням, умінням і навичкам, необхідним для створення і ведення 
власного бізнесу, створення умов для взаємодії фермерів початківців один з одним з метою обміну досвідом 
та розвитку спільних бізнес-проектів  

Завдання тренінгу  

1. Завданнями є  
вивчення: 
- поняття і сутності підприємництва, його видів; 
- ризиків у підприємницькій діяльності; 
- планування підприємницької діяльності; 
- фінансування підприємницької діяльності ; 
- аналізу та оцінки ефективності підприємницької діяльності. 
 



Учасники  зможуть  навчитися:  
  розпізнавати підприємницький потенціал у собі та інших людях зі свого оточення;  
  усвідомлювати роль підприємництва в суспільстві, на рівні організації і в своєму власному житті;  
 оцінювати, аналізувати та вибирати підприємницьку ідею  
 застосовувати основи підприємницької та фінансової грамотності (планувати та ефективно 

використовувати фінансові, матеріальні та особистісні ресурси) 
 визначати  різні цілі  в особистому життю, бізнесі на 3, 10, років  та реалізовувати  локальні цілі  на 

місяць, рік  
Гендерний склад учасників 
 

Чоловіки – 5 
Жінки –15 

РЕЗУЛЬТАТИ ТРЕНІНГУ на основі 
зворотного зв’язку,  вихідного 
анкетування  з  точки зору учасників  
 

Реакція на тренінг   
Процент учасників, котрі зазначили, що тренінг  був: 
дуже корисний – 88,9% 
З початку не зрозуміла, що буде проводитись  і мала сумніви, що це взагалі мені потрібно. О цього тренінгу 
взагалі не вірила в можливість створення і реалізації бізнесу власноруч. Після  тренінгу з’явилось 
розуміння,  що все можливо. Все було дуже інформативно. 
корисний – 17,1% 
не корисний – 0 
     Важливою для учасників була інформація про: 
Очень интересный тренинг, высококлассный специалист. Появился  интерес  к созданию собственногт дела.  
Критерії для створення бізнесу. Фактори, що мають вплив на позитивні відношення до роботи,бізнесу.  
Інформація про нові можливості бізнесу, критерії благополуччя. Підвищує позитивне сприйняття 
можливостей,що пропонуються.  
Узнала много нового и поленого для меня.  
Качества и характеритиски предпринимателя. 
Фіксація набутих вмінь   
 Навички формування цілей, пошуку ідей для власного бізнесу.  
Я зрозуміла різницю між мрією і метою 
  

Практичний результат для учасників Як 
і де  учасники  планують використати 
отриману інформацію, напрацьовані  
навички  
 

 В открытии  предпринимательства на селею 
Розповім чоловіку, тепер більш чітко буду формувати цілі і прямувати до них. 
Відкрию власний бізнес з продажі продуктів харчування.  
Планую в ближайшому майбутньому зв’язати свою діяльність з інтернет – магазином, але ще не 
визначилися,   в якому   напрямку, що саме продавати, які послуги. 
Розповім цю інформацію своєму майбутньому чоловікові. 



Яким чином, на вашу думку, даний 
тренінг, сприяє становленню 
підприємництва»  

 Учит людей поверить в себя и найти свою сферу деятельности, в которой они могли бы рабо тать и 
зарабатывать 
Розширює бачення людей, відкриває  нові види підприємництва. Підвищує самооцінку, змінює мислення. 
Викликає бажання займатися підприємництвом. 
Дисциплінує хаос, із обривків знань ( раніше набутих) вибудовує картину, відповідає на питання,  як 
розпочати своє  підприємництво  

Висновки тренера  
.  
 Учасники були  активні у виконанні завдань. Всі заплановані завдання під час тренінгу  були досягнуті.  

Побажання, пропозиції, завдання 
учасникам тренінгу   до 22.10 

   Сформулювати по зразку цілі відкриття особистої справи. Знайти в інтернеті зразки бізнес планів. 

 
ЗВІТ ПРО ПРОВЕДЕННЯ ТРЕНІНГУ  
«Бізнес на селі» \ «Розширення підприємницьких можливостей для сільських жителів.» 
Місце проведення:  Дніпропетровський   район, Дніпропетровської області  
Цільова група, учасники:        
Дата проведення : 2 жовтня   2015 року  
Тренери: Н. Зимівець. 
 

Тема тренінгу  
Дата 

Кількісна та якісна 
характеристика учасників 

«Бізнес на селі»  
«Розширення підприємницьких 
можливостей для сільських 
жителів».  
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Мета тренінгу  

надання учасникам знань основ підприємницької діяльності  як  інструменту підвищення якості життя, 
посилення їх можливостей для  здійснення підприємницької діяльності  в сучасних ринкових умовах. 
навчання підприємців (фермерів) знанням, умінням і навичкам, необхідним для створення і ведення власного 
бізнесу, створення умов для взаємодії фермерів початківців один з одним з метою обміну досвідом та розвитку 
спільних бізнес-проектів  



Завдання тренінгу  

1. Завданнями є  
вивчення: 
- поняття і сутності підприємництва, його видів; 
- ризиків у підприємницькій діяльності; 
- планування підприємницької діяльності; 
- фінансування підприємницької діяльності ; 
- аналізу та оцінки ефективності підприємницької діяльності. 
 
Учасники  зможуть  навчитися:  

  розпізнавати підприємницький потенціал у собі та інших людях зі свого оточення;  
  усвідомлювати роль підприємництва в суспільстві, на рівні організації і в своєму власному житті;  
 оцінювати, аналізувати та вибирати підприємницьку ідею  
 застосовувати основи підприємницької та фінансової грамотності (планувати та ефективно 

використовувати фінансові, матеріальні та особистісні ресурси) 
 визначати  різні цілі  в особистому життю, бізнесі на 3, 10, років  та реалізовувати  локальні цілі  на 

місяць, рік  
Гендерний склад учасників 
 

Чоловіки – 5 
Жінки –15 

РЕЗУЛЬТАТИ ТРЕНІНГУ на основі 
зворотного зв’язку,  вихідного 
анкетування  з  точки зору учасників  
 

Реакція на тренінг   
Процент учасників, котрі зазначили, що тренінг  був: 
дуже корисний – 88,9% 
З початку не зрозуміла, що буде проводитись  і мала сумніви, що це взагалі мені потрібно. О цього тренінгу 
взагалі не вірила в можливість створення і реалізації бізнесу власноруч. Після  тренінгу з’явилось розуміння,  
що все можливо. Все було дуже інформативно. 
корисний – 17,1% 
не корисний – 0 
     Важливою для учасників була інформація про: 
Очень интересный тренинг, высококлассный специалист. Появился  интерес  к созданию собственногт дела.  
Критерії для створення бізнесу. Фактори, що мають вплив на позитивні відношення до роботи,бізнесу.  
Інформація про нові можливості бізнесу, критерії благополуччя. Підвищує позитивне сприйняття 
можливостей,що пропонуються.  
Узнала много нового и поленого для меня.  
Качества и характеритиски предпринимателя. 
Фіксація набутих вмінь   
 Навички формування цілей, пошуку ідей для власного бізнесу.  
Я зрозуміла різницю між мрією і метою 



  

Практичний результат для 
учасників Як і де  учасники  
планують використати отриману 
інформацію, напрацьовані  навички  
 

 В открытии  предпринимательства на селею 

Розповім чоловіку, тепер більш чітко буду формувати цілі і прямувати до них. 

Відкрию власний бізнес з продажі продуктів харчування.  

Планую в ближайшому майбутньому зв’язати свою діяльність з інтернет – магазином, але ще не 

визначилися,   в якому   напрямку, що саме продавати, які послуги. 

Розповім цю інформацію своєму майбутньому чоловікові. 

Яким чином, на вашу думку, даний 
тренінг, сприяє становленню 
підприємництва»  

 Учит людей поверить в себя и найти свою сферу деятельности, в которой они могли бы рабо тать и 
зарабатывать 
Розширює бачення людей, відкриває  нові види підприємництва. Підвищує самооцінку, змінює мислення. 
Викликає бажання займатися підприємництвом. 
Дисциплінує хаос, із обривків знань ( раніше набутих) вибудовує картину, відповідає на питання,  як 
розпочати своє  підприємництво  

Висновки тренера  
.  
 Учасники були  активні у виконанні завдань. Всі заплановані завдання під час тренінгу  були досягнуті.  

Побажання, пропозиції, завдання 
учасникам тренінгу   до 6.11.2015 

   Сформулювати по зразку цілі відкриття особистої справи. Знайти в інтернеті зразки бізнес планів. 

 
 
 

ЗВІТ ПРО ПРОВЕДЕННЯ ТРЕНІНГУ  
«Бізнес на селі» \ «Розширення підприємницьких можливостей для сільських жителів.» 

 



Місце проведення:  Синельниківський район , Дніпропетровської області  
Цільова група, учасники:        
Дата проведення : 21 .10. 2015 року  
Тренери: Н. Зимівець. 
 

Тема тренінгу  Дата Кількісна та якісна 
характеристика учасників 

«Бізнес на селі»  «Розширення 
підприємницьких можливостей для 
сільських жителів».  
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Мета тренінгу  

надання учасникам знань основ підприємницької діяльності  як  інструменту підвищення якості життя, 
посилення їх можливостей для  здійснення підприємницької діяльності  в сучасних ринкових умовах. 
навчання підприємців (фермерів) знанням, умінням і навичкам, необхідним для створення і ведення власного 
бізнесу, створення умов для взаємодії фермерів початківців один з одним з метою обміну досвідом та розвитку 
спільних бізнес-проектів  

Завдання тренінгу  

1. Завданнями є  
вивчення: 
- поняття і сутності підприємництва, його видів; 
- ризиків у підприємницькій діяльності; 
- планування підприємницької діяльності; 
- фінансування підприємницької діяльності ; 
- аналізу та оцінки ефективності підприємницької діяльності. 
 
Учасники  зможуть  навчитися:  

  розпізнавати підприємницький потенціал у собі та інших людях зі свого оточення;  
  усвідомлювати роль підприємництва в суспільстві, на рівні організації і в своєму власному житті;  
 оцінювати, аналізувати та вибирати підприємницьку ідею  
 застосовувати основи підприємницької та фінансової грамотності (планувати та ефективно 

використовувати фінансові, матеріальні та особистісні ресурси) 
 визначати  різні цілі  в особистому життю, бізнесі на 3, 10, років  та реалізовувати  локальні цілі  на 



місяць, рік  
Гендерний склад учасників 
 

Чоловіки – 5 
Жінки –20 

РЕЗУЛЬТАТИ ТРЕНІНГУ на основі 
зворотного зв’язку,  вихідного 
анкетування  з  
 точки зору учасників  
 

Реакція на тренінг   
Процент учасників, котрі зазначили, що тренінг  був: 
дуже корисний – 82,9% 
 
Тому, що все просто, понятно и позитивно, много полезной информации, « багато чого було взято для 
майбутнього»,  узнала много нового, о том, как найти и проявить в себе способности  предпринимательской 
деятельности 
корисний – 17,1% 
не корисний – 0 
     Важливою для учасників була інформація про: 
« как правильно построить свой бизнез», « як найкраще розвинути свій бізнес»,як проблеми перетворювати в 

задачі . 

 Фіксація набутих вмінь   
«Умение правильно поставить цель,  формулювання цілей, побудова бізнес планів 
  
 Як і де  учасники  планують використати отриману інформацію, напрацьовані  навички  
В начинании  нового бизнеса, много информации, которая поможет мне принять правильное решение . 
Возможно, начну идею воплощать в реальность и использование  информации для самоообразования 
Для відкриття свого бізнесу, щоб побудувати будинок своєї мрії 
Найду в інтернеті сайти з вказаною інформацією, прочитаю книги і скористаюсь деякими ідеями 
Започаткую підприємницьку діяльність  

Результат тренінгу  для тренінгу  

Дає людині можливість використовувати існуючі шанси  
Повышении самооценки, открытие новых возможностей  
Постановка цілей для початку свого бізнесу  

Яким чином, на вашу думку, даний 
тренінг, сприяє становленню 
підприємництва»  

Это начало прочного фундамента, который поможет прочно держать бизнес» 
Это поддержка предпринимателей 
Научиться правильно управлять бизнесом  
Заставляет задуматься и переоцінить свой внутренний резерв,свои способности 
 



Висновки тренерів 
.  
 Учасники проявляли достатню активність у виконанні завдань. Всі заплановані завдання під час тренінгу  були 
досягнуті.  

Побажання, пропозиції, завдання 
учасникам тренінгу   до 10.11. 

  На основі напрацьованих ідей для бізнесу на селі підготувати матеріал для бізнес- плану 

Місце проведення:  Дніпродзержинськ , Дніпропетровської області  
Цільова група, учасники:        
Дата проведення : 2.11.2015 року  
Тренери: Н. Зимівець. 
 

Тема тренінгу  Дата Кількісна та якісна 
характеристика учасників 

«Бізнес на селі»  «Розширення 
підприємницьких можливостей для 
сільських жителів».  

 

 
 

2.11.15 

В
ищ

а 
ос

ві
та

  

С
ер

ед
ня

 
сп

ец
іа

ль
на

  

С
ер

ед
ня

  

  

 

 

 14        4 4   - 19 

Мета тренінгу  
навчання підприємців (фермерів) знанням, умінням і навичкам, необхідним для створення і ведення власного 
бізнесу, створення умов для взаємодії фермерів початківців один з одним з метою обміну досвідом та розвитку 
спільних бізнес-проектів  

Завдання тренінгу  

1. Завданнями є  
вивчення: 
- фінансування підприємницької діяльності ; бюджет підприємця (активи та пасиви 
- аналізу та оцінки ефективності підприємницької діяльності. 
Учасники  зможуть  навчитися:  

  застосовувати основи підприємницької та фінансової грамотності (планувати та ефективно 
використовувати фінансові, матеріальні та особистісні ресурси) 

 визначати  різні цілі  в особистому життю, бізнесі на 3, 10, років  та реалізовувати  локальні цілі  на 
місяць, рік  

Гендерний склад учасників 
 

Чоловіки – 3 
Жінки –16 



РЕЗУЛЬТАТИ ТРЕНІНГУ на основі 
зворотного зв’язку,  вихідного 
анкетування  з  точки зору учасників  
 

Реакція на тренінг   
Процент учасників, котрі зазначили, що тренінг  був: 
дуже корисний – 81,9% 
интересная, полезная информация  
много нужной информации  
корисний – 17,1% 
не корисний – 0 
     Важливою для учасників була інформація про: 
Критерии СМАРТ  
Інформація про можливість відкриття своєї справи 
Фіксація набутих вмінь   
 Постановки личных целей Сформулировала цель и поняла, что все в моих руках  

Практичний результат для учасників Як 
і де  учасники  планують використати 
отриману інформацію, напрацьовані  
навички  
 

 Расскажу жене  
В жизни  
Для себя определил цель и как к ней прийти  
Для развития себя, открытия своего предпринимательства  
Підвищення самооцінки  

Яким чином, на вашу думку, даний 
тренінг, сприяє становленню 
підприємництва»  

 Дает уверенность, веру  в себя  и свой бизнес  
Я открыла в себе новые качества, качества предпринимателя  
Открывает в человеке новые возможности , дает решиттельность   и веру в свои силы 

Висновки тренера  
  

Побажання, пропозиції, завдання 
учасникам тренінгу    

 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
Місце проведення:  Нікополь , Дніпропетровської області  
Цільова група, учасники:        
Дата проведення : 4.11.2015 року  
Тренери: Н. Зимівець. 
 

Тема тренінгу  Дата Кількісна та якісна 
характеристика учасників 

«Бізнес на селі»  «Розширення 
підприємницьких можливостей для 
сільських жителів».  
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4        4 4   - 12 

Мета тренінгу  
навчання підприємців (фермерів) знанням, умінням і навичкам, необхідним для створення і ведення власного 
бізнесу, створення умов для взаємодії фермерів початківців один з одним з метою обміну досвідом та розвитку 
спільних бізнес-проектів  

Завдання тренінгу  

1. Завданнями є  
вивчення: 
- планування підприємницької діяльності; 
- фінансування підприємницької діяльності ; 
- аналізу та оцінки ефективності підприємницької діяльності. 
 
Учасники  зможуть  навчитися:  

 застосовувати основи підприємницької та фінансової грамотності (планувати та ефективно 
використовувати фінансові, матеріальні та особистісні ресурси) 

 визначати  різні цілі  в особистому життю, бізнесі на 3, 10, років  та реалізовувати  локальні цілі  на 



місяць, рік  
Гендерний склад учасників 
 

Чоловіки – 2 
Жінки –10 

РЕЗУЛЬТАТИ ТРЕНІНГУ на основі 
зворотного зв’язку,  вихідного 
анкетування  з  
 точки зору учасників  
 

Реакція на тренінг   
Процент учасників, котрі зазначили, що тренінг  був: 
дуже корисний – 82,9% 
отримала багато нової інформації  
дуже пізнавально  
отримала багато нової інформації, яку не знала  
корисний – 17,1% 
не корисний – 0 
     Важливою для учасників була інформація про: 
 Фіксація набутих вмінь   
підготовки бізнес –планів  
розробки бізнес-планів 
  

Результат тренінгу . Як і де  учасники  
планують використати отриману 
інформацію, напрацьовані  навички  
 

В розробці свого бізнес проекту   

Для розвитку свого бізнесу по виробництву продукції 

Яким чином, на вашу думку, даний 
тренінг, сприяє становленню 
підприємництва»  

Отриманням необхідної інформації  
Підготовка бізнес- плану  
Задумалась над відкриттям свого бізнесу по виробництву  

Висновки тренерів 

1. . К июню 2016 года продано 2т . 500 кг. экологически чистой, выращенной на  своем огороде , клубники. 
Доход составляет 100.000 грн.  

2.  Личный цех по пошиву детской одежды от 6 до 12 лет работает с 1.06.2016 года и выпускает 400 единиц 
продукции  в месяц. Имеет расход 70 % илм  80 000 гривен  в месяц  и доход 30 % 40.000 гривен. Доход 
личный 10. 000 грн. в месяц  

3.  С 1.01  2017 года открыт цех по производству  карманных фонариков. Выпуск  по 100 шт.  в  месяц, 
стоимостью 150 грн.  Фонарик имеет минималистический дизайн, водононепроницаемый, толстый 
корпус. Люди устали от некачественного китайского товара. 

4. С 1.03 2016 на берегу озера работает  кафе украинской кухни « Дружба», где все блюда готовятся  в укр. 
печах . Доход за месяц  15.000 гривен.  

Финансы для бизнеса Никополь  
Кредиты, родственники, заработать, заем, инвестор, центр занятости, гранты для развития 
предпринимательства, соединить капиталы семей, продажа биологического сырья, лоторея, наследственность, 



оренда, продажа ненужных вещей, личные накопления   
 
 Учасники проявляли достатню активність у виконанні завдань. Всі заплановані завдання під час тренінгу  були 
досягнуті.  

 
Місце проведення:  Синельниковський   район, Дніпропетровської області  
Цільова група, учасники:        
Дата проведення : 17 листопада    2015 року  
Тренери: Н. Зимівець. 
 

Тема тренінгу  Дата Кількісна та якісна 
характеристика учасників 

«Бізнес на селі»  «Розширення 
підприємницьких можливостей для 
сільських жителів».  
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6 3 8    17 

Мета тренінгу  

надання учасникам знань основ підприємницької діяльності  як  інструменту підвищення якості життя, 
посилення їх можливостей для  здійснення підприємницької діяльності  в сучасних ринкових умовах. 
навчання підприємців (фермерів) знанням, умінням і навичкам, необхідним для створення і ведення власного 
бізнесу, створення умов для взаємодії фермерів початківців один з одним з метою обміну досвідом та розвитку 
спільних бізнес-проектів  

Завдання тренінгу  

1. Завданнями є  
вивчення: 
- поняття і сутності підприємництва, його видів; 
- ризиків у підприємницькій діяльності; 
- планування підприємницької діяльності; 
- фінансування підприємницької діяльності ; 
- аналізу та оцінки ефективності підприємницької діяльності. 
 
Учасники  зможуть  навчитися:  

  розпізнавати підприємницький потенціал у собі та інших людях зі свого оточення;  



  усвідомлювати роль підприємництва в суспільстві, на рівні організації і в своєму власному житті;  
 оцінювати, аналізувати та вибирати підприємницьку ідею  
 застосовувати основи підприємницької та фінансової грамотності (планувати та ефективно 

використовувати фінансові, матеріальні та особистісні ресурси) 
 визначати  різні цілі  в особистому життю, бізнесі на 3, 10, років  та реалізовувати  локальні цілі  на 

місяць, рік  
Гендерний склад учасників 
 

Чоловіки – 5 
Жінки –15 

РЕЗУЛЬТАТИ ТРЕНІНГУ на основі 
зворотного зв’язку,  вихідного 
анкетування  з  
 точки зору учасників  
 

Реакція на тренінг   
Процент учасників, котрі зазначили, що тренінг  був: 
дуже корисний – 88,9% 
 
Тому, що  
« я зрозуміла,що бізнес можливо відкрити і заробляти гроші для сімї 
 « узнала, что если есть мечта, желание  и для их осуществления  будут предприниматься действия, то мечта 
станет реальностью « 
« дуже цікаво, зрозуміло і доступно»  
« очень было интересно все услышать и узнать»  
« отримання багато інформації для початку підприємницької діяльності  
 
корисний – 11,1% 
не корисний – 0 
     Важливою для учасників була інформація про: 
« как найти идеи для бизнеса», информация , где найти деньги для предпринимательства « 

« алгоритм составление бизнес –плана « 

Як і де  учасники  планують використати 
отриману інформацію, напрацьовані  
навички 

В моем предпринимательстве  
В моем би знесе, который я открою с 2016 года.  
Розповім своїм близьким, друзям 
Идеи, которые обсуждались на тренинге мочень помогут мне при открытии бизнеса. 
В повседневной жизни.  

Результати тренінгу   

Тренинг дал возможность стать предпринимателем. Появилась уверенность в своих силах Алгоритм  открытия 

предпринимательства  



Расширяет кругозор. 

Первый шаг к предпринимательству  

Яким чином, на вашу думку, даний 
тренінг, сприяє становленню 
підприємництва»  

Поддержка предпринимателей 
Тренинг учит и мототивирует стать предпринимателем на селе  
Даны ответы на вопросы, которые важны для открытия бизнеса на селе.  
 

Висновки тренерів 
Учасники проявляли активність у виконанні завдань. Всі заплановані завдання під час тренінгу  були досягнуті.  

 
 
 
 

Місце проведення:  Дніпропропетровський    район, Дніпропетровської області  
Цільова група, учасники:        
Дата проведення : 24.11.   2015 року  
Тренери: Н. Зимівець. 
 

Тема тренінгу  Дата Кількісна та якісна 
характеристика учасників 

«Бізнес на селі»  «Розширення 
підприємницьких можливостей для 
сільських жителів».  
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 14        4 4   - 19 

Мета тренінгу  
навчання підприємців (фермерів) знанням, умінням і навичкам, необхідним для створення і ведення власного 
бізнесу, створення умов для взаємодії фермерів початківців один з одним з метою обміну досвідом та розвитку 
спільних бізнес-проектів  

Завдання тренінгу  
1. Завданнями є  
вивчення: 
- фінансування підприємницької діяльності ; бюджет підприємця (активи та пасиви 



- аналізу та оцінки ефективності підприємницької діяльності. 
Учасники  зможуть  навчитися:  

  застосовувати основи підприємницької та фінансової грамотності (планувати та ефективно 
використовувати фінансові, матеріальні та особистісні ресурси) 

 визначати  різні цілі  в особистому життю, бізнесі на 3, 10, років  та реалізовувати  локальні цілі  на 
місяць, рік  

Гендерний склад учасників 
 

Чоловіки – 3 
Жінки –16 

РЕЗУЛЬТАТИ ТРЕНІНГУ на основі 
зворотного зв’язку,  вихідного 
анкетування  з  точки зору учасників  
 

Реакція на тренінг   
Процент учасників, котрі зазначили, що тренінг  був: 
дуже корисний – 91,9% 
очень много новой практической информации  
вся информация, которую мы получили на предыдущем тренинге была нами использовання для написания 
бизнес- плана  
корисний – 7,1% 
не корисний – 0 
     Важливою для учасників була інформація про: 
Критерии оценки бизнес идеи  
Этапы формирования бизнес- плана  
Шаблон написания бизнес- плана  
Написание и оформление бизнес- плана  
Фіксація набутих вмінь   
 Практические навыки по написанию бизнес-плана 

Научились составлять цели бизнес- плана по критериям СМАРТ  

Защита подготовленного бизнес-плана  

Практичний результат для учасників Як 
і де  учасники  планують використати 
отриману інформацію, напрацьовані  
навички  
 

 В открытии свого дела  

В жизни, в поиске нових идей и открытии свого бизнеса  

Яким чином, на вашу думку, даний 
тренінг, сприяє становленню 
підприємництва»  

 Вселяет в людей веру  в себя  и в свою предпринимательскую идею  
Дает пищу для размышления  
Развивает предпринимательское мышление  



Убеждение в создании своего собственного бизнеса  
 

Висновки тренера  

На второй тренинг пришло только двое нових человек, и то один из них муж участницы предыдущего тренинга . 
Рефлексия предыдущего тренинга показала, что учасники используют информацию в повседневной жизни.   
Написание бизнес плана предпринимательской идеи было для участников достаточно сложным, но интересным 
заданием.  
 Участниками сформулированы бизнес- идеи  предпринимательской деятельности  

5. К 1.01  2017 работает частный питомник по выращиванию  5 видов породистых собак .Ниже 
представлен материал к бизнес плану, который был наработан на тренинге.  

6. Открыт 29.12.2015 в районе  года салон красоты с комплексом  услуг  
7. С 12. 2015 года работает лоток по продаже продовольственных товаров в селе    Прибыль от 2000 гривен 

Побажання, пропозиції, завдання 
учасникам тренінгу    

Зинченко Татьяна готовит свой бизнес-план  по копировальному центру для подачи на конкурс ( см. приложение 
1). Нужна помощь в финансировании данного проекта от районного центра занятости.  

 



 
 

11 листопада у Дніпропетровській обласній раді відбувся круглий стіл за результатами проведення 
тренінгів для безробітніх жителів сільської місцевості, що планують розпочати свою справу. 
Проект започаткувала Громадська організація «Громадська платформа впровадження земельної 
реформи в Дніпропетровській області» за підтримки Проекту USAID «Агроінвест». Основна мета 
якого - створення системи правової підтримки жителів сільської місцевості Дніпропетровської 
області. 
Спільно з центрами зайнятості сільських районів були організовані тренінги у 
Дніпропетровському, Синельниківському, Нікопольському районах та Дніпродзержинськ із 
прилеглими до нього сільськими громадами. В проекті особлива увага приділялася двом 
категоріям сільських жителів – фермерам-початківцям, власникам особистих селянських 
господарств, які планують офіційно розвивати свій бізнес та безробітнім, що зареєстровані у 
центрах зайнятості, але готові за наявності певної підтримки, розпочати власну справу.  
Спеціалістами центрів зайнятості та Громадської платформи було відібрано для участі у тренінгах 
майже 80 безробітних. Всі вони мали змогу на першому етапі оцінити свої підприємницькі 
можливості, спільно з бізнес-тренером виявити найбільш цікаву для них сферу діяльності та 
розпочати працювати над бізнес-планом.  
На другому етапі співпраці учасники тренінгів обговорювали свої ідеї, представляли 
напрацювання та кілька чоловік уже розпочали працювати над бізнес-планами. Нинішній круглий 
стіл – можливість представити свої ідеї на широкий загал та розпочати їх практичну реалізацію, 
пошук інвесторів, партнерів. 
За захистом проектів уважно стежитиме компетентне журі з представників регіонального бізнес 
інкубатору Innovation BOX, інвестиційної агенції ДІА, Дніпропетровської обласної ради. За 
результатами аналізу проектів найкращі з них отримають фінансову та іншу  підтримку. 
 
В ході реалізації проекту  проведено семінари для фермерів та малих землевласників: 
 
18 серпня 2015 року в рамках реалізації проекту «Створення мережі правової підтримки сільського 
населення та фермерів в галузі земельного права». Відбувся семінар   з питань орендних  відносин  в 
сучасних умовах для фермерів та працівників органів місцевого самоврядування Петриківського району.  
17 вересня 2015 року  в Нікопольській  районній раді відбувся семінар для фермерів та власників 
особистих селянських господарств на тему «Ведення  господарської діяльності малими та 
середніми  сільськогосподарськими виробниками в умовах реформування агропромислового 
комплексу України  
 
Мета проведення семінару  – ознайомлення з змінами в законодавстві та  новими підзаконними 
актами з питань створення та діяльності фермерських господарств,  роз’яснення практичних 
питань захисту прав на землю для сільського населення, інформування про  шляхи та методи 
пошуку актуальної інформації в земельній сфері. 
Окрім огляду новин законодавства присутнім було надано відповіді на завчасно сформульовані та 
надіслані до громадської платформи  запитання. Особливе зацікавлення присутніх було  прикуто   
до кількох  моментів : 
1. Обговорення проблеми  чергової реорганізації  Держземагентства україни  та  виникнення 
у зв’язку з цим затягувань з оформленням договорів оренди.  
В семінарі прийняли участь 11 чол.  
 
24 вересня 2015 р. в Широківській районній раді Дніпропетровської області  юристом-експертом 
Польяновим , юристами Гряник В.О. та Василенко Л.М.  було проведено семінар  для  фермерів сіл  
Карпівка, Андріївка, Зелена Балка, Новолатівка, Новомалинівка, Рози Люксембург, Степове, 
Чапаєвка, та Шестірня  на тему ««Ведення  господарської діяльності малими та середніми  
сільськогосподарськими виробниками в умовах реформування агропромислового комплексу 
України». 
Мета проведення семінару  – ознайомлення з змінами в законодавстві та  новими підзаконними 
актами з питань створення та діяльності фермерських господарств,  роз’яснення практичних 
питань захисту прав на землю для сільського населення, інформування про  шляхи та методи 
пошуку актуальної інформації в земельній сфері. 
 В семінарі прийняли участь 12 фермерів 
 



25  вересня 2015 р. в Апостолівській  районній раді Дніпропетровської області  юристом-
експертом Польяновим , юристами Гряник В.О. та Василенко Л.М.  було проведено семінар  для  
фермерів  на тему ««Ведення  господарської діяльності малими та середніми 
сільськогосподарськими  
виробниками в умовах реформування агропромислового комплексу України». 
 
Мета проведення семінару  – ознайомлення з змінами в законодавстві та  новими підзаконними 
актами з питань створення та діяльності фермерських господарств,  роз’яснення практичних 
питань захисту прав на землю для сільського населення, інформування про  шляхи та методи 
пошуку актуальної інформації в земельній сфері. 
 В семінарі прийняли участь 7   фермерів 
7.10.2015  
в Новомосковській   районній раді відбувся семінар для фермерів та власників особистих 
селянських господарств на тему «Ведення  господарської діяльності малими та середніми  
сільськогосподарськими виробниками в умовах реформування агропромислового комплексу 
України»  
 
Мета проведення семінару  – ознайомлення з змінами в законодавстві та  новими підзаконними 
актами з питань створення та діяльності фермерських господарств,  роз’яснення практичних 
питань захисту прав на землю для сільського населення, орендні відносини , законодавче підгрунтя 
до передчасного розриву орендних відносин.  
 
Особливо напруженою була частина семінару, де обговорювалася тема орендних відносин та 
рейдерського захоплення земель, що були в оренді у місцевих фермерів  фірмою «техсервіс», яку 
повязують з народним депутатом В.Науменком. Учасники семінару обговорили можливість 
створення спільної  юридичної служби, якаб захищала їх права.  
15.10. 2015 р. 
 в Васильківській районній раді Дніпропетровської області юристом-експертом проекту Василенко 
Ларисою було проведено семінар  для фермерів, сільських голів, секретарів та землевпорядників 
смт. Васильківка, Письменне, Чаплине та сіл Богданівка, Великоолександрівка, Воскресенівка, 
Григорівка, Дебальцеве, Добровілля, Зелений Гай, Миколаївка, Павлівка і Шевченкове на тему 
«Новини земельного законодавства України» . 
Учасників семінару  - 18 осіб  (з них – 11 жінок). 
 Мета проведення семінару  – надання інформації про стан  земельного  законодавства на жовтень 
2015 року  та роз’яснення практичних питань захисту прав на землю для сільського населення. 
На семінарі  в цьому районі були присутні начальник Відділу Держземагентства у 
Васильківському районі Дніпропетровської області Гвоздь О.І., Головний спеціаліст, юрисконсульт 
Гуща Ю.В., завідуючий сектором землеустрою Шаталов А.В. та начальник Реєстраційної служби 
Васильківського РУЮ Дубовик Андрій Олександрович, що дало змогу комплексно інформувати 
присутніх про ситуацію в районі та обговорити поточні проблеми..   
В ході надання консультацій було висвітлено такі питання: 
1. Формування та реєстрація земельної ділянки як об’єкта права 
2. Процедура державної реєстрації речових прав на земельні ділянки 
3. Нормативно-правова база орендних земельних відносин 
4. Вирішення спорів з питань земельних відносин (дискусія у формі питання-відповідь) 
Додатково розглядалися питання:  
o Чи можливо на даний час змінити цільове призначення сільськогосподарської земельної 
ділянки; 
o Чи потрібно розробляти технічну документацію для присвоєння земельній ділянці 
кадастрового номера. Якщо акт на право власності на цю земельну ділянку було надано у 1990-у 
році. 
28.10. 2015  
 в Покровській районній раді  юристом-експертом Польяновим   було проведено семінар  для  
фермерів сіл  на тему ««Ведення  господарської діяльності малими та середніми  
сільськогосподарськими виробниками в умовах реформування агропромислового комплексу 
України». 
Мета проведення семінару  – ознайомлення з змінами в законодавстві та  новими підзаконними 
актами з питань створення та діяльності фермерських господарств,  роз’яснення практичних 



питань захисту прав на землю для сільського населення, інформування про  шляхи та методи 
пошуку актуальної інформації в земельній сфері. 
 В семінарі прийняли участь 12 фермерів 
В семінарі прийняла участь методист проекту В.Приймаченко. 
4.11.2015  
В Оленівській  сільській раді Криничанського району    відбувся семінар для фермерів та власників 
особистих селянських господарств на тему «Ведення  господарської діяльності малими та 
середніми  сільськогосподарськими виробниками в умовах реформування агропромислового 
комплексу України» . Учасники семінару – керівники приватних сільськогосподарських 
підприємств та феррмерських господарств ( список додається).  
Мета проведення семінару  – ознайомлення з змінами в законодавстві та  новими підзаконними 
актами з питань створення та діяльності фермерських господарств,  роз’яснення практичних 
питань захисту прав на землю для сільського населення, орендні відносини , законодавче підгрунтя 
до передчасного розриву орендних відносин.  
 В семінарі прийняли участь 17 чол.  
10.11.2015  
В управлінні сільського господарства Царичанської РДА  відбувся семінар для фермерів та 
власників особистих селянських господарств на тему «Ведення  господарської діяльності малими 
та середніми  сільськогосподарськими виробниками в умовах реформування агропромислового 
комплексу України» . Учасники семінару – керівники приватних сільськогосподарських 
підприємств та феррмерських господарств ( список додається). Мета проведення семінару  – 
ознайомлення з змінами в законодавстві та  новими підзаконними актами з питань створення та 
діяльності фермерських господарств,  роз’яснення практичних питань захисту прав на землю для 
сільського населення, орендні відносини , законодавче підгрунтя до передчасного розриву 
орендних відносин.  
 В семінарі прийняли участь 26 чол.  
12.11.2015 
 Вс. Дніпровське Верхньодніпровського району  юристом-експертом проекту Василенко Ларисою 
та юристом Гряником В.О.  було проведено семінар  для фермерів на  тему «Ведення  
господарської діяльності малими та середніми  сільськогосподарськими виробниками в умовах 
реформування агропромислового комплексу України» . 
Учасників семінару  - 11 осіб   
Мета проведення семінару  – надання інформації про стан  земельного  законодавства на жовтень 
2015 року  та роз’яснення практичних питань захисту прав на землю для сільського населення. 
 
 
 

На протязі липня –листопада 2015 року надавалися виїздні групові та індивідуальні 
консультації з  питань   правової підтримки та в  документальному оформленні / реєстрації 

права власності на землю жителям сільської місцевості та  жителям міст, які є спадкоємцями  
паїв сільськогосподарського призначення . 

 28  серпня 2015 р. в селі Балівка Дніпропетровського району Дніпропетровської області юристом-
експертом Польяновим Євгеном було проведено групову консультацію для фермерів  на тему: 
Орендні відносини  в україні в період  активних змін в законодавчому полі  та надано індивідуальні 
консультації. Учасників групової консультації – 7 осіб 

 
 23  серпня 2015 р. в селі Саївка П’ятихатського району Дніпропетровської області юристом-

експертом Василенко Ларисою було проведено групову консультацію для сільських жителів на 
тему: «Новини земельного законодавства України» та надано індивідуальні консультації. Учасників 
групової консультації – 8 осіб. 

 11 вересня 2015 р. В селищі Аули Верхньодніпровського району відбулася групова консультація  для 
мешканців села   шодо актуальних питань застосування норм земельного  законодавства  на 
сучасному етапі. Провів консультацію юрист проекту Е.О. Польянов. На консультації були присутні 
жителі села, 3 представники фермерських господарств, 4 представники  місцевого бізнесу ( торгові 
точки).  Після групової консультації юрист надав роз’яснення щодо найбільш наболілих питань, що 
хвилюють селян – питань узаконення земельних ділянок, що знаходяться під тимчасовими 



торговими спорудами. Також задавалися питання щодо  рекомендацій, які найбільш актуальні при 
переукладенні договорів оренди.  

             Під час консультації учасникам  були роздані  памятки  та рекомендації, підготовлені 
юристами проекту та  отримані від ресурсного  
             центру у кількості 34 шт. 
 
             На заході були присутні також методист проекту В.Приймаченко та  менеджер по 
організації подій В.Бондаренко. В.Приймаченко  
              виступила  перед зібранням з інформацією про  те, як в області проводиться  обєднання 
громад та  які перспективи у зв’язку тз цим 
              відкриваються. Менеджер подій Бондаренко В.В. розповіла про проект проекту  
«Створення мережі правової підтримки населення та  
             фермерів в галузі земельних відносин» та співпрацю ГО «Громадська платформа 
впровадження земельної реформи в 
             Дніпропетровській області»  та проектом USAIDАгроінвест. 
 
• 15 вересня 2015 року відбулася групова консультація  для мешканців села Степове   шодо 
актуальних питань застосування норм  
             земельного  законодавства  на сучасному етапі. Провів консультацію юрист проекту Е.О. 
Польянов. На заході  була присутня менеджер  
             проекту  В.Приймаченко та сільський голова Корінна Е.Я. та депутати сільської ради. 
Також на консультації були присутні 7   
             керівників фермерських господарств. Най актуальнішими питаннями для обговорення були 
питання  управління  землями  
             комунальної власності та  формування місцевого бюджету  в рамках об’єднаних громад, 
оскільки степнянська  сільська рада є однією з  
             громад, що обєднуються в рамках реформи. Обговорювалися також питання  залучення 
інвестицій для розвитку села та  земля-як  
             інвестиційний ресурс. Запропоновано  підготувати методичний посібник для об’єднаних 
громад по оформленню земель в комунальну  
             власність. 
 
• 29 вересня 2015 р.відбулася групова консультація  для мешканців села Любимівка    шодо 
актуальних питань застосування норм   
             земельного  законодавства  на сучасному етапі. Провів консультацію юрист проекту Е.О. 
Польянов.В ході надання консультацій було  
             висвітлено такі питання: 
1. Формування та реєстрація земельної ділянки як об’єкта права 
2. Процедура державної реєстрації речових прав на земельні ділянки 
3. Нормативно-правова база орендних земельних відносин 
4. Вирішення спорів з питань земельних відносин (дискусія у формі питання-відповідь) 
 
Додатково розглядалися такі питання:  
 
o який поетапний порядок оформлення державних актів на право власності на земельні 
ділянки (паї), передані судом у власність територіальній громаді? 
o хто повинен оформляти державні акти на право власності на земельні ділянки (паї), 
передані судом територіальній громаді?  
o чи дійсні договори на управління спадщиною (земельні паї), укладені сільською радою до 
визнання спадщини відумерлою після судового рішення про передачу даних земельних паїв у 
власність територіальній громаді?  



На заході були присутні також методист проекту В.Приймаченко та  директор проекту О.Васильєва 
. В.Приймаченко виступила  перед зібранням з інформацією про  те, як в області проводиться  
обєднання громад та  які перспективи у зв’язку тз цим відкриваються. Васильєва О. розповіла про 
проект проекту  «Створення мережі правової підтримки населення та фермерів в галузі земельних 
відносин» та співпрацю ГО «Громадська платформа впровадження земельної реформи в 
Дніпропетровській області»  та проектом USAIDАгроінвест.               
6 .10.  2015 р 
 в Камянській сільській раді Апостолівського району  юристом Польяновим Е.О. та методистом 
Примаченко В.В.  було проведено групову консультацію для сільських голів, секретарів та 
землевпорядників  Володимирівка, Кам’янка, Ленінське, Мар’янське на тему «Земельне  
законодавство  України. Проблеми та шлхи практичного  застосування» . 
Учасників групової консультації - 13 осіб (з них – 7 жінок). 
Мета проведення консультації  – надання інформації проситуацію  в земельному законодавстві та 
роз’яснення практичних питань захисту прав на землю для сільського населення. 
На груповій консультації в цьому районі були присутні начальник Відділу Дежземагенства в 
Апостолівському районі Руднєв Максим Леонідович та в.о. керівника Реєстраційної служби 
Апостолівського РУЮ Коваль Сергій Анатолійович. 
В ході надання консультацій було висвітлено такі питання: 
1. Формування та реєстрація земельної ділянки як об’єкта права 
2. Процедура державної реєстрації речових прав на земельні ділянки 
3. Нормативно-правова база орендних земельних відносин 
4. Вирішення спорів з питань земельних відносин (дискусія у формі питання-відповідь) 
Додатково розглядалися такі проблемні питання:  
o оформлення договорів оренди на відумерлу спадщину та проблема не витребуваних паїв.  
Неможливість укласти договори оренди на вказаних ділянках призводить до зменшення 
надходжень до місцевого бюджету та виникнення претензій з боку правоохоронних органів щодо 
невиконання посадовими особами своїх обов’язків 
неможливість оформлення правовстановлюючих документів на землі комунальної власності в 
межах села із-за відсутності у місцевих бюджетах коштів. 

 20.10.  2015 р. 
 В селищі Тритузне Солонянського району   відбулася групова консультація  для мешканців 
села   шодо актуальних питань застосування норм земельного  законодавства  на сучасному 
етапі. Провів консультацію юрист проекту Е.О. Польянов. На консультації були присутні 
жителі села, 4 представники фермерських господарств.  Після групової консультації юрист 
надав роз’яснення щодо найбільш наболілих питань, що хвилюють селян – питань 
узаконення земельних ділянок, що знаходяться під тимчасовими торговими спорудами. 
Також задавалися питання щодо  рекомендацій, які найбільш актуальні при переукладенні 
договорів оренди.  
Під час консультації учасникам  були роздані  памятки  та рекомендації, підготовлені 
юристами проекту . 
Додатково обговорено наступні питання : 
o який поетапний порядок оформлення державних актів на право власності на 
земельні ділянки (паї), передані судом у власність територіальній громаді? 
o хто повинен оформляти державні акти на право власності на земельні ділянки (паї), 
передані судом територіальній громаді?  
o чи дійсні договори на управління спадщиною (земельні паї), укладені сільською 
радою до визнання спадщини відумерлою після судового рішення про передачу даних 
земельних паїв у власність територіальній громаді?  

 На заході були присутні також методист проекту В.Приймаченко та  директор проекту О.Васильєва . 
В.Приймаченко виступила  перед зібранням з інформацією про  те, як в області проводиться  
обєднання громад та  які перспективи у зв’язку тз цим відкриваються. Васильєва О. розповіла про 
проект проекту  «Створення мережі правової підтримки населення та фермерів в галузі земельних 



відносин» та співпрацю ГО «Громадська платформа впровадження земельної реформи в 
Дніпропетровській області»  та проектом USAIDАгроінвест. 

 22.10.  2015 р. 
 В селищі Песчанка Новомосковського району  відбулася групова консультація  для мешканців села   

шодо актуальних питань застосування норм земельного  законодавства  на сучасному етапі. Провів 
консультацію юрист проекту Е.О. Польянов. На консультації були присутні жителі села, 2 
представники фермерських господарств.  Після групової консультації юрист надав роз’яснення щодо 
найбільш наболілих питань, що хвилюють селян – питань узаконення земельних ділянок, що 
знаходяться під тимчасовими торговими спорудами. Також задавалися питання щодо  рекомендацій, 
які найбільш актуальні при переукладенні договорів оренди.  

 Під час консультації учасникам  були роздані  памятки  та рекомендації, підготовлені юристами 
проекту . 

 На заході були присутні також методист проекту В.Приймаченко. В.Приймаченко виступила  перед 
зібранням з інформацією про  те, як в області проводиться  обєднання громад та  які перспективи у 
зв’язку тз цим відкриваються.  

 06.11.15 р 

          В сільській раді с. Волоське Дніпропетровського  району  юристом Польяновим Е.О. та 
методистом Примаченко В.В.  було   проведено групову консультацію для жителів села на тему 
«Земельне  законодавство  України. Проблеми та шялхи практичного  застосування» . 
Учасників групової консультації - 8 осіб (з них – 5 жінок). 
Мета проведення консультації  – надання інформації проситуацію  в земельному законодавстві та 
роз’яснення практичних питань захисту прав на землю для сільського населення. 
В ході надання консультацій було висвітлено такі питання: 
Формування та реєстрація земельної ділянки як об’єкта права 
Процедура державної реєстрації речових прав на земельні ділянки 
Нормативно-правова база орендних земельних відносин 
Вирішення спорів з питань земельних відносин (дискусія у формі питання-відповідь 

 
 11.11.  2015 р. 
 В селищі Сурсько-литовське    відбулася групова консультація  для мешканців села   шодо 

актуальних питань застосування норм земельного  законодавства  на сучасному етапі. Провів 
консультацію юрист проекту Е.О. Польянов, проект представляла методист проекту В.Приймаченко. 
На консультації були присутні жителі села, місцеві підприємці .  Після групової консультації юрист 
надав роз’яснення щодо найбільш наболілих питань, що хвилюють селян – питань узаконення 
земельних ділянок, що знаходяться під тимчасовими торговими спорудами. Також задавалися 
питання щодо  рекомендацій, які найбільш актуальні при переукладенні договорів оренди. Під час 
консультації учасникам  були роздані  памятки  та рекомендації, підготовлені юристами проекту 
.Додатково обговорено наступні питання :чи дійсні договори на управління спадщиною (земельні 
паї), укладені сільською радою до визнання спадщини відумерлою після судового рішення про 
передачу даних земельних паїв у власність територіальній громаді? В.Приймаченко виступила  
перед зібранням з інформацією про  те, як в області проводиться  обєднання громад та  які 
перспективи у зв’язку тз цим відкриваються, розповіла про проект проекту  «Створення мережі 
правової підтримки населення та фермерів в галузі земельних відносин» та співпрацю ГО 
«Громадська платформа впровадження земельної реформи в Дніпропетровській області»  та 
проектом USAIDАгроінвест.На консультації були присутні 9 чол. З них 6 –жінки. 

 17.11.  2015 р. 

В селищі Новомиколаївка   відбулася групова консультація  для мешканців села   шодо 
актуальних питань застосування норм земельного  законодавства  на сучасному етапі. Провів 
консультацію юрист проекту Е.О. Польянов. На консультації були присутні жителі села, 2 
представники фермерських господарств.  Після групової консультації юрист надав роз’яснення 
щодо найбільш наболілих питань, що хвилюють селян – питань узаконення земельних ділянок, що 



знаходяться під тимчасовими торговими спорудами. Також задавалися питання щодо  
рекомендацій, які найбільш актуальні при переукладенні договорів оренди.  
Під час консультації учасникам  були роздані  памятки  та рекомендації, підготовлені 
юристами проекту . 
На заході були присутні також методист проекту В.Приймаченко. В.Приймаченко виступила  перед 
зібранням з інформацією про  те, як в області проводиться  обєднання громад та  які перспективи у 
зв’язку тз цим відкриваються. 

 
 24.11.  2015 р. 

В селищі Олексіївка Нікопольського району    відбулася групова консультація  для мешканців села   
шодо актуальних питань застосування норм земельного  законодавства  на сучасному етапі. Провів 
консультацію юрист проекту Е.О. Польянов. На консультації були присутні жителі села.  Після 
групової консультації юрист надав роз’яснення щодо найбільш наболілих питань, що хвилюють 
селян –питання щодо  рекомендацій, які найбільш актуальні при переукладенні договорів оренди.  
Під час консультації учасникам  були роздані  памятки  та рекомендації, підготовлені юристами 
проекту . 
 
 
 
 
3. Фінальний план моніторингу та оцінки (будь ласка, додайте до цього звіту) 

Показники моніторингу та оцінки 
Впровадження проекту в липні - грудні 2015 року 

 

ПОКАЗНИКИ 
ВПРОВАДЖЕННЯ  

ПРОЕКТУ 

БАЗОВІ ДАНІ 
ЦІЛЬ 

(5 
місяців) 

ФАКТИЧНО 

ПРИМІТКИ ТА 
ПОЯСНЕННЯ 

Місяць/рік Значення   

За 
звітний 
період 

листопаді 
2015 

Всього 

(акумульо-
вано) 

  

Кількість безробітних 
жителів сільської 
місцевості, що пройшли 
співбесіди та відібрані до 
участі в  тренінгах для 
початківців – підприємців 
на селі місяць кількість 80 60 140 

В результаті 
проведених 
співбесід та 
тестувань буде 
відібрано та 
запропоновано 
до участі у 
тренінгах 80 
жителів 
сільської 
місцевості 

Кількість безробітних, що 
прийняли участь у 
тренінгах - - 60 67 147 

Кожен з 
запрошених до 
участі у 
тренінгах 
отримав 
можливість 
прийняти участь 
у тренінгу 

Гендерна репрезентація 
учасників тренінгів місяць 40%/60% 50%/50% 70% 40%65% 

Класично 
гендерна 
репрезентація 
визначається 
пропорцією 



40%/60%. 
Виконавці 
проекту 
прагнутимуть до 
ідеалу -  надати  
жінкам  
консультацій в 
середньому 50%  
щомісяця 

Кількість 
землевпорядників 
сільських та селищних 
рад , що підвищили 
кваліфікацію через 
проведення семінарів, 
тренінгів, обміну 
досвідом: місяць кількість 200 42 180  
Кількість  підготовлених 
та розісланих   ел. 
дайджестів «Новини 
земельного 
законодавства» місяць кількість 4 1 4  
Кількість проведених  
семінарів для 
землевпорядників місяць кількість 4 2 7  
Кількість   фермерів та 
приватних 
землевласників( 
одноосібників), що 
отримали консультації та 
прийняли участь у 
семінарах та 
консультаціях місяць кількість 50 56 171  
Кількість проведених для    
фермерів та приватних 
землевласників( 
одноосібників)семінарів 
та групових консультацій місяць кількість 6 3 13  
Кількість наданих в 
електронному вигляді 
консультацій  з земельних 
питань місяць кількість 50 11 52  
Кількість наданих  
первинних  юридичних 
консультацій сільським  
жителям і   місяць кількість 150 24 130  
Кількість  жителів 
Дніпропетровська, які є 
власниками та 
спадкоємцями земельних 
та отримали  консультації 
в громадській приймальні  місяць кількість 80 17 72  
Кількість   публікацій з 
актуальних питань 
укладення договорів 
оренди  в ЗМІ та на сайті 
організації місяць кількість 5 1 5  
Кількість нарад із 
керівництвом області 
щодо поступу проекту та 
спільного вирішення 
проблем місяць кількість 2 1 2  
Кількість проведених 
презентацій  проекту за 
участі виконавців місяць кількість 8 2 16  



проекту, органів 
державної влади, донорів, 
громадських організацій 
та ЗМІ 
 
 
ПІДТВЕРДЖЕННЯ 
 
Цей звіт є повним та правдивим відображенням фінансового стану, пов’язаного з заходами, 
реалізація яких відбувається у відповідності до Угоди про надання Гранту. 
 
 Директор Проекту: 
 
Ім’я:____________________________ 
Підпис:_____________________________________________Дата:__________________________ 
 

 


